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Csörgetik a fegyvert
kedves szomszédaink, akik a tria­
noni zöld asztal mellett hozzáju- 
lottak ahoz, amihez a világháború 
harcterein nem tudtak hozzájutni. 
Most csapkodnak a kardjukra a 
hős csehek, a vitéz oláhok és a 
bátor crnagócok, most rázzák a 
flintát, köszörülik a rohamkést és 
olyan harci zajt csapnak, mintha 
már holnap indulhatnának egy 
megcsonkított, tökéletesen leícgy- 
verzett kis nemzet teljes leigázá­
sára. Oh, miért e lárma, miért c 
harci üvöltés, mely fölharsan a 
kisantant kormány lapjaiban; miért 
a fogak csikorgatása, hiszen ez- 
idcig nincsen egyébről szó, mint 
hogy egy angol újságíró pártját 
fogta a magyar ügynek és még I 
csak nem is száz százalékos Integ­
ritásról, hanem csupán a kifejezet­
ten magyarlakta területek vissza­
adásáról beszélt? Megdöbbentő és 
valószínűtlen kép: egyetlen ember 
néhány szavára fölrajzik az egész 
kisantant, mint megbolygatott méh­
kas és olyan fülsértő orditozást 
csapnak, amely legalább Kamcsat­
káig elhangzik. Csak egy férfi, egy 
angol állampolgár, egyetlen egy 
személy közölte a trianoni igaz­
ságtalanságról lehiggadt vélemé­
nyét és Bukaresttől Prágáig, Prá­
gától Belgrádié reszketnek a tér­
dek és vacognak a fogak.

Fegyver nélkül, csupasz ököllel, 
szikrázó szemmel fordul nyo'-m I 
Hé magyarja a csonka országnak 
kedves szomszédaink felé és fe­
szülő kebellel hallgatja a harc. 
lármát. Nincs, mert nem is lehet 
a kisantant-saiv) véres felhorkaná­
sára egyéb válaszunk, mint a 'da­
cos hallgatás és egy megvető mo­
soly. Igazunk tudatában vagyunk 
és maradunk egyelőre ölhetett kéz­
zel, a szégyenhatárokon belül, 
mert várni és hinni kell, hogy akik 
félrevezetve, vagy vak bosszúvágy­
tól fűtve leláncolták tagjainkat 
d rianonban, rájönnek végre, hogy 
Középeurópa békéje szorosan ósz- 
sze van nőve a trianoni gazság jó­
vátételével. Csak egyetlen eml er 
szólt Angliában messzehangzó szó­
val és imc, a világ miivel’, közvé 
kményc máris fclneszel és anr.uk 
a néhány külföldi lapnak a kivéte­
lével. amelyek a kisantant államok 
zsoldjában állanak, máris n i den 
müveit nemzet sajtójában hallat­
szanak hangok, amelyek szívvel- 
lélekkel alátámasztják lord Ro- 
thermere akcióját. Nyolc evi der­
medt csend után felneszeit Euró­
pában minden kulturemhi aki 
tudja, hogy a külső politika már 
régóta nem néhány diplomata ma­
gánügye, hanem mindnyájunk ke­
nyere és jövője, akik ezen a kon­
tinensen élünk. Kjöbenhavntó! 
Konstantinápolyig szórta el a ma­
gyar igazság tiszta magját a nagy 
angol publicista és a vetés csodá­
latos gyorsasággal kezd szárba 
szökni, mert nap-nap után látjuk 
nyomait a külföldi sajtó túlnyomó 
részében annak a szeretetnek és

megértésnek, amellyel Magyaror­
szággal szemben viseltetnek.

Keselyük vijjogását, akik a rab- 
lott koncot védik, ragadozó tor­
máikkal Prága, Bukarest és Bcl- 
grád tájékán, félelem nélkül, de 
undorral hallgatjuk. Tudjuk, hogy

a rossz lelkiismeretet és a velük 
született gyávaságot akarják a 
fegyvercsörgetésscl elkendőzni. Is­
mételjük, nem félünk a fegyver- 
csörgetéstöl és vállalunk minden 
áldozatot, amelyet szent igazsá­
gunk elismertetése ró reánk.

A kisantant sajtója és a Zsoltijukban ólló 
külföldi lapok elkeseredetten támadják 

a Rothermere-féle akciót
,,Az igazság útban van". Zolá­

nak ezek a szavai jutnak eszünkbe, 
amikor olvassuk lord Rothermcrc- 
nek és a vele kezetfogó legkivá­
lóbb angol államférfiaknak, parla­
menti tagok és publicisták nyilat­
kozatait, de még sokkal élesebben 
csendül, emlékezetünkbe ez a hires 
mondás, amikor a Prágából sugal­
mazott ujságközl'eményeket olvas­
suk, amelyek eredménytelenül és 
kilátástalan fáradozásokkal gyöt­
rik magukat, hogy lord Rotherme- 
rének politikai és gazdasági érveit 
az igazság és emberiesség rovására 
bármilyen módon meggyengitsék. 
A prágai sajtópropaganda izgatot­
tan szenvedélyes hangja azt bizo­
nyítja, hogy dr. Rcnes cseh kül­
ügyminiszter az ö rendelkezésére 
álló zsurnalisztikái hangszerelés,

jazz-band lármájával akarja tul- 
harsogni a becsületesség, nyíltság, 
a törvényesség, az igazságosság 
és az emberiesség hangját, de épen 
ellenkező célt érik el és taktiká­
jukkal bizonyítják annak a fran­
cia közmondásnak igazságát, hogy: 
lármáznak, tehát nincs igazuk. De 
.minden lárma megtalálja a maga 
útját és épen eléggé ismert mód­
szerrel a tények befeketilésével és 
elcsavarásával többé már nem le­
het operálni

Budapest, július 27. Prágai je­
lentés szerint a cseh közvéleményt 
változatlanul foglalkoztatja a Ro- 
thermere akció és a lapok kétség­
beesetten dolgoznak azon, hogy 
Rothermere megdönthetetlen ér­
veivel szemben megvédjék a cseh 
érdekeket.

Egyik bécsi lap helyesli Rothermere akcióját
Becs. julius 27. A Neues Wiener I sérő jegyzéke kilátásba helyezte,

meri maguk a párisi békediktálók 
is úgy érezték, hogy friss szom­
szédi társai idegen népek bekebe­
lezésével kissé megterhelték ma­
gukat. Csak, későn támadt az az 
érzés, hogy a párisi szerződések 
politikailag lehetetlen állapotokat 
teremtettek. Rothermere lord elő­
retörései ennek a felfogásváltozás­
nak ielc. A kisántánt államaiban 
helyesen érzik, hogy a nagyvilág 
már nem hisz a békeszerződések 
.sérthetetlenségének dogmájában

Abendblatt írja: A trianoni béké­
ről néhány hét óta folyó nemzet­
közi megvitatás élénk érdeklődésre 
tarthat számot Ausztriában is. Az 
a buzgalom, amelyet Csehország 
ebben a kérdésben kifejt, alapjá­
ban véve le les lege s, mert Rol ber­
niére a trianoni szerződésnek nem 
háborús, hanem épen ellenkezően 
a népszövetség keretében békés, 
barátságos revízióját pendite'te 
meg. Ezt a revíziót a béketárgya­
lások alatl a magyaroknak sub 
rosa mint a trianoni szerződés ki-

A francia sajtó a „Drang nach Osten“ ellen
Paris, julius 27. A legutóbbi bé­

csi események és a lord Rother­
mere—Benes-féle levélváltás újból 
teljes erővel a középeurópai pro­
blémákra hitta fel a francia politi­
kai közvélemény figyelmét. Ennek 
következtében mint a francia 
sajtóban külpolitikai szempontból 
általában megszokott eset egy­
séges erővel lép fel a sajtó annak 
az álláspontnak hirdetésére és tá­
mogatására, amely e kérdésekben 
a francia kormány hivatalos állás­
pontja is. Érdekes Jacques Sey- 
clottx cikke, amely a Petit Parisicn- 
ben jeleni meg. A cikk Írója nem­
csak a francia külügyminisztérium 
nemrégiben nyugalmazott magas- 
rangú tisztviselője, hanem a kül­
politika! újságírás egyik legelis- 

] mértebb értéke is Franciaország- 
I ban.

Cikkébe n, amelynek 
..Az Anschluss lehetetlensége" 

elmet adott, azt próbálta fejteget­
ni, hogy az Anschluss megvalósí­
tása sem Ausztria, sem Németor­
szág érdekeit nem szolgálná gaz­
dasági szempontból F. két ország 
s általában a mai középeurópai 
államok nehézségein csak egy mó­
don lehet könnyilcni s ez a vám­
tételek általános, egyértelmű, köl­
csönös leszállítása, mint azt a 
Népszövetség különben már 1925- 
bon is ajánlotta volt

De politikai szempontból egye­
nesen veszélyes lenne egy An­
schluss megvalósulása, folytatja 
Serdoux mert Németország Kö- 
zép-Európa, Bulgária és Tőrökor- 

I szagon keresztül a szlávsággal kc- 
> rtilnc összeütközésbe s megvaló- 
I sulna a rég óhajtott Drang nach

Osten-mozgalom újból való föléle­
dése.

Ettől eltekintve, sem Olaszor­
szág, sem Románia nem nézhetné 
tétlenül a mozgalmat, sőt Anglia 
sem, igy, ha Németország önké­
nyes mozdulattal valósítana meg 
egy Anschlusst, cgv véres, általá­
nos háborút jelentene.

Nincs csak egy, egyetlen módja 
a probléma megoldásának, konklu- 
dál Serdoux: s ez a tárgyalás, gaz 
ckxségi szerződések kötése, a keres­
kedelmi forgalom fellendítése s 
igy egymáshoz való közeledésének 
elősegítése.

Jules Sauerwein a L.e Matin-ben, 
amelynek kapcsolatai az utóbbi 
időben a. francia kormánnyal újból 
intimebbekké valtak.

..Veszedelemben a béke'
cimii nagy vezércikkében javasolja 
az általános locarnizálódását a 
balkáni és középeurópai hatalmak­
nak, mint az egyetlen lehetséges 
megoldását egy közellcvő kérdés­
nek.

Egyáltalában nem uralkodik 
béke Európában — hangoztatja 
Sauerwein — s tele vagyunk hábo­
rús veszélyekkel, amelyek közül a 
legveszedelmesebb az Anschluss- 
kérdés körül robbanhat ki. Ha ezt 
Németország megvalósítja, általá­
nos véres európai háború ütne ki s 
ennek e pillanatban egy ellenszere 
van — s ez ésdekes momentuma 
Sauerwein cikkének össze kell 
iilní valamennyi középeurópai és 
balkáni országnak valahol, Genien 
kívül, egy tanácskozásra, amelyen 
meg kell beszélni közös jóakarat­
tal: mit lehetne tenni a fenyegető 
veszélyek eliminálása érdekében 

Sauermein szerint egyetlen or­
vosszer van: a köz-épeurópai s bal­
káni Locarno megvalósítása.

A Times háborútól fél 
a területi változások mla t
London, julius 27. A Times ve­

zérlők kében foglalkozik Közép- 
Európa helyzetével. Abban látja a 
középeurópy államok bajainak fő- 
forrását, hogy magas vámsorom­
pókkal különítik el magukat és 
azért felhívja őket, hogy bontsák 
le a vámsorompókat.»A lap rá'mu- 
tat az osztrák eseményekre és a 
romániai helyzetre és a román 
parlament gyászülésén történtek­
ből azt a véleményt szűri le, hogy

Romániában sem konszolidá­
lódott még a helyzet

A monarchia utódállamai — 
írja a Times tele vannak pana­
szokkal s különösen Magyarország 
most hangosan kiált területi vál­
toztatások után. Ilyen változtatá­
sok azonban

háborúba kevernék Magyaror­
szágot szomszédai többségével, 
ami viszont megbonthatná 

Európa békéjét.
Angliában, Franciaországban vagy 
Olaszországban senki olyan em­
ber, aki tudatában van felelőssé-
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tit-nek és a középeurópai helyzetet 
ismeri, nem járulhatna hozzá eti­
bi n a pillanatban ilyen kezdemé­
nyezéshez. Az ilyesmi talán hasz­
nos volna egyik-másik ország bel­
politikai fejlődésének, de nagy ká­
rára volna valamennyi utódállam 
igazi érdekeinek. Az a cél, amelyet 
ezekben az országokban minden 
hazafinak követnie kell, csak az 
lehet, hogy a népeket elterelje a 
megvalósíthatatlan aspirációktól és 
koncentrálja őket a belső problé­
mákra.

Az utódállamoknak vegyes 
nemzetiségeiket határaikon be­
lül asszimilálniok kell és a 
közös nemzetiség érzésével 

kell őket eltölteni.
amely érzés k? fogja törölni a né­
pek lelkében a hagyományos dif­
ferenciákat és az ellenséges érzést.

Mindezek az államok többé-ke- 
vésbé rá vannak utalva a külföld 
pénzügyi támogatására, de forra­
dalmi nyugtalanság és üres fecse­
gés föltétlenül ki fogja apasztani 
a pénzforrásokat.

Olyan célok, amelyeknek milita­
rista jellege kétségtelen, ártanának 
az illető ország hitelének és egy­
úttal ártanának a többi államnak 
is, mert politikai vagy katonai za­
vargások, amelyek az egyik or­
szágban kitörnének, elkerülhetetle­
nül visszahatnának ennek tz or­
szágnak a szomszédaira is. Az 
utódállamok bizonyos tekintetben 
gazdasági és pénzügyi egységet al­
kotnak.

Bécs — Írja a lap tovább 
megtartotta a háboruelőtti gazda­
sági jelentőségét, mert rajta ke­
resztül vezet az ut a Nyugat és a 
közeli Kelet között. Angliában úgy 
látják, hogy az utódállamok leg­
jobban cselekdnének, ha

lebontanák a vámsorompókat, 
vagy legalább is alacsonyabb­

ra vennék őket.

hogy élhessenek azokkal a szolgá­
latokkal, amelyeket Ausztria és 
fővárosa teljesíthet nekik. Az uj 
államok nagy erőfeszítéseket tesz­
nek, hogy boldogulhassanak, de 
ezt sohasem fogják elérni, ha egy­
mással szemben elzárkóznak, el­
zárkóznak a régi piacaiktól és el­
sősorban a Duna mentén fekvő fő­
piactól.

Felakasztotta magát 
egy jómódú szováti asszony

A debreceni ügyészségnek a haj- 
duszováli csendőrség telefonon je­
lentette, hogy az egyik tanyán a 
mestergerendára felakasztva, halva 
találták özv. Tóth Pálné, K. Szabó 
Zsófiát, aki kedden délelőtt lett 
öngyilkos.

Kihallgatták a tanya cselédségét 
s az öngyilkos asszony gyermekeit, 
akik elmondták, hogy Tóthné na­
gyon vidám volt és semmivel sem 
árulta el, hogy öngyilkosságra ké­
szül. Délelőtt 10 óra tájban kiment 
a tanya udvarára és mivel egy óra 
múlva sem tért vissza, keresésére 
indultak. A fia találta meg az is­
tállóban egy gerendára felakaszt­
va. Mikor levágták a kötélről, már 
nem volt benne élet.

A debreceni ügyészség a teme­
tésre az "ngcdélyt megadta, mivel 
bűncselekmény nem forog fenn. Az 
öngyilkosság okát nem lehetett 
megállapítani, valószínűleg pilla­
natnyi elmezavarában követte el 
tatet a jómódú asszony.

A hercegprímás ravatalát tö­
megesen keresik fel a hívek
Ma megérkezett a római pápa és Zita királyné 

részvéttávirata Is
Esztergom, julius 27. Az eszter­

gomi bazilikában telravatalozott 
hercegprímás holttestét egyre tö­
megesebben keresik fel a hívek, 
hogy utoljára lássák főpásztoru­
kat és elbúcsúzzanak tőle. Ma már 
igen sokan érkeztek a környékbeli 
falvakból, akik az esztergomiakkal 
együtt szinte búcsú járásszcrüen 
járják körül a pompás katafalkot. 
Szerdán délelőtt 1 1 órakor a te­
metést rendező egyháziak megbe­
szélést tartottak a város vezetősé­
gével, hogy a bejelentett előkelő­
ségek elhelyezését biztosítsák. 
Egyébként a nagyarányú baziliká­
ban nagyon kevés az ülőhely és 
nehézségekbe ütközik a bejelentett 
előkelőségek ülőhelyének biztosí­
tása.

A hercegprímás elhunyta alkal­
mából Zita királynétól a követ­
kező távirat érkezett: Mélyen érez­
vén a veszteséget, amely az eszter­
gomi főegyházmegyét és az egész 
magyar egyházat Csernoch bíbor­
unk hercegprímás urnák gyászos 
elhunytáva! érte, az ifjú király 
őfelsége és a magam nevében 
őszinte részvétemet küldöm fötisz- 
telendő székeskáptalannak és buz­
gón imádkozunk a nemzettel 
együtt az elköltözött főpásztor lel­
kiüdvösségéért. Zita.

Dr. Seipel szövetségi kancellár 
a következő részvéttáviratot küld­
te: Kérem őeminenciája Csernoch 
bíboros hercegprímás ur elhunyta 

■ alkalmával legőszintébb részvétem 
nyilatkozatát kegyeskedjék .szíve­
sen fogadni. Dr. Seipel szövetségi 
♦fr«♦$♦«*{♦«♦}«'«*fr«*fr ««fr «»fr « •

kancellár.
Szerdán délután megérkezett 

Rómából a pápa részvéttávirata, 
amelyet Coll Medard felszentelt 
püspökhöz intézett és Gasparri bí­
boros államtitkár irt alá. A laíin- 
nyelvü távirat magyar szövege a 
következő:

A pápa Őszentsége nagy leiki- 
sjomorusággal gondol Csernoch 
bíboros érsekre, akit miután 
földi életének feladatait olyan ki­
válóan elvégezte — Isten most el­
szól itott örök nyugalomra. Imád­
kozik érte és a pásztorától meg­
fosztott esztergomi egyházra sze­
retettel küldi áldását az Urban. 
Gasparri bíboros.

A már említetteken kívül kon- 
doleált a fökáptalannak Gasparri 
bíboros államtitkár a maga részé­
ről is, továbbá Izabella főherceg­
nő, József főherceg, József Ferenc 
főherceg, Albrecht főherceg, to­
vábbá a bécsi bíboros hercegérsek, 
a csikágói érsek, a pápai érsek, 
azután Jánky Kocsárd hadseregíö- 
parancsnok, az arisztokrácia tagjai 
nagy számmal, Popovics Sándor 
lilkos tanácsos, a Nemzeti Bank 

i elnöke, Horváth Győző kalocsai 
segédpüspök Hollandiából, Takács 
Menyhért jászói prépost prelátus 
Kai lsbadból, vitéz Simon Elemér 
fő'spán, Shwoy Lajos kinevezett 
székesfehérvári püspök, a püspöki 
kar minden tagja, a hazai szerze­
tesrendek fejei, az esztergomi iö- 
egyházmegye minden plébániája és 
egyházközsége.

>*«

A debreceni festő és mázoló­
mesterek panaszai

A gázgyári munkák versenytárgya:ás nélküli kiadása 
miatt panaszkodó küldöttség a polgármester előtt — 
Panaszok a gazdasági iskola festésénél — Az ucca- 

és clmtáblák újrafestését kérik a elmfestők
Magoss György dr polgármes­

ter elölt ma egy népes küldöttség 
jelent meg Sssztiná Jenő kor­
mányfőtanácsos, iparkamarai el­
nök vezetésével, a debreceni festő 
és mázolómesterek küldöttsége, 
amely a panaszok sorát terjesz­
tette a polgármester elé. A pana­
szok mind a debreceni ipar mellő­
zéséről szólallak és igen jellemzők 
arra a szellemre, amely nem akar­
ja belátni, hogy _a debreceni ipar 
megerősítése egyúttal Debrecen 
gazdagítását is jelenti.

A polgármesteri hivatalban fo­
gadta a küldöttséget dr. Magoss 
György, akinek Sesztina Jenő kor- 
mányfőtanácsos elmondta, hogy

a világítási vállalói a gázgyái i 
tartályok újramázolására nem 
hirdetett versenytárgyalást, 
hanem a szakosztályok meg­
kerülésével munkásokat log a 
dott lel, akikkel házilag vé­

geztette el a munkát.

Sérelmes ennél a munkánál, hogy 
a felelősséget nem tudni, ki vál­
lalja, mi részt, hogy nem tudni, 
jó anyagból készült-e a festék, 
amelyet használnak Viszont, ha a
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munkát szakértelem nélkül és nem 
jó festékkel végzik, nemcsak a i 
debreceni iparosokra, hanem a vá- 1 
ros közönségére is érzékeny káro- j 
sodást jelent. Nagyon fájlalják a j 
mesterek azt is, hogy a felfogadott ! 
munkásoknak a normál órabérnél j 
többet fizet a világítási vállalat, j 
olyan munkabért, amilyent egyet­
len debreceni mester sem bír meg­
fizetni.

A küldöttség megjelenésének 
másik oka, hogy a mikcpércsi út­
nál épülő

első száma gazdasági iskola 
vasajtó és fa mázolási mun­
kálatait is egy nem szakiparos 

kapta meg.
Egy lakatosmester végzi el a má­
zolási és festőmunkákat, holott az 
ilyen eljárás az ipartörvénybe üt­
közik.

Magoss György dr. polgármes­
ter meglepődve hallgatta az ala 
pos érveket és kijelentette, Ír ;y 
feltétlenül tájékoztatja magi., a 
világítási vállalat igazgatójával a 
gázgyári mázolómunkák felöl. 
Amennyiben az iparosokat sérelem 
érte volna, feltétlenül gondoskodik 
a hiba pótlásáról. A gazdasági is­
kolánál nyilvánvaló, hogy az ipár­
törvény megsértése történt. A vál­
lalkozó iparos festő- és mázoló­

mesterek megkerülésével csinálta 
meg ezeket a szakmunkákat, holott 
alvállalatba kellett volna adnia. 
Legcélravezetőbbnek tartja, ha az 
iparhatósághoz fordulnak panas­
szal.

Berger József szakosztályi el­
nök hangoztatta, hogy

a városi üzemek ipari munkák 
végzésénél mellőzik a nyilvá­
nos versenytárgyalás kiirásá!.

Bedig ezt az 1927. évi tanácsi ha­
tározat kötelezővé tette. Ez minJ- 
annyiunkat sérelmesen érint — 
mondotta. A gázgyári mázolómun­
kásoknak 13.50 fillérrel magasabb 
órabért fizetett a Vilégitási Válla­
lat, mint amilyen a debreceni kol­
lektiv órabér.

Ettől a nagyszabású munkától 
elestünk, pedig a 96 debreceni 
adófizető festő- és mázolómester 
közül alig harminc mondhatja, 
hogy van munkája. Ha nem szak­
iparos végez egy ilyen nagy mun­
kát, megtörténhetik, hogy becsapja 
a várost, firneisz helyett enyves 
festéket használnak fel. így lehet 
a munka olcsóbb, de nincs köszö­
net benne.

A küldöttség egy másik szónoka
a közmunkáknál számított 
kauciók 2 és léi százalékra 

való mérséklését kérte.
A polgármester kijelentette, 

hogy e tekintetben mindig liberó 
lisan kezelte ezt a kérdést a helyi 
iparosokkal szemben és a jövőben 
sem lesz ok panaszra.

Frisch Adolf a cimíeslök érde­
kében kérte, hogy

az uccák és házak ellakull 
számozó- és nevezötábláit fes­

tesse újra a tanács.
A városban levő elrozsdásodott és 
dkorhai.lt cégtáblák kicserélését 
városszépitési szempontok miatt 
rendelje el a tanács. Ezáltal a ke 
nvértekn cimfestő iparosok mun­
kaalkalmat kapnának.

Dr. Magoss György polgármes­
ter ajánlotta, hogy a közgyűlés 
elé terjesszék kérelmüket. A ta­
nács javasolni fogja az ucca- és 
házjelzőtáblák újrafestését. A ke­
reskedők cégtábláinak rendezésé­
ben jogában áll a tanácsnak intéz­
kedni, ez városszépitési okokból 
szükséges is volna. Jelenleg azon 
ban olyan sok más tennivaló van 
; városszépítés terén, hogy ez a 
kérdés nehezen vihető keresztül- 
Főként a kereskedők és háztulaj­
donosok nehéz anyagi helyzete a 
legnagyobb akadály. Kijelentette 
Magoss polgármester, hogy ö szí­
vesen segít az iparosságon, -iicrt 
azt. szeretné legjobban", ha Debre­
cen városában valamennyi polgár­
nak nemcsak száraz kenyere, de 
puha és Ízletes kalácsa is lenne, 
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Tolvaj letencleány. A debre­
ceni rendőrség szerdán délelőtt 
elfogott egy fiatal, 15 éves leányt, 
aki mint lelenccs egy hajdúböször­
ményi gazdához volt kiadva. A fia­
tal leány néhány nappal ezelőtt a 
gazdáját meglopta és 100 pengő 
értékű holmival megszökött Haj­
dúböszörményből. A rendőrség a 
fiatalkorú tolvajt átadta a hajdú­
böszörményi csendőrségnek.
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A kapu alatt árusítók 
a polgármesternél

Debrecen város tanácsa nemrég 
intézkedett a kapu alatt árusító 
kereskedők ügyében és pedig 
akként, hogy a keskeny, tehát 
emiatt tűzveszélyes kapualjakban 
árusító kereskedők a határozat 
jogerőre emelkedése után azonnal 
szüntessék be az árusítást, a töb­
biek pedig csak október elsejéig 
árusíthassanak. Természetesen a 
kereskedők nem vették egykönnyen 
üzletük megszüntetését s fiihöz-fá- 
j, I; z kaplak, hogy valamíképen 

, ülhessék egzisztenciájukat. 
Ma délben a kapuk alatt áru­

sító kereskedők egy népes küldött­
sége jelent meg dr. Magoss György 
polgármesternél dr. Bodó Attila 
ügyvéd vezetése mellett. A pol­
gármestertől azt kérték a kereske­
dők, hogy legalább október cise- 
'éig hagyja a tanács árusítani a 
kereskedőket.

A polgármester szívesen fogadta 
a kereskedőket, kijelentette azon­
ban, hogy nincs módjában teljesí­
teni kérésüket. Az ügyben a tanács 
határozatot holott, amely ellen 
csak íe'ebebzéssel élhetnek a ke­
reskedők. Amennyiben íelebbczé- 
süket beadják, a polgármester 
maid utána néz, hogy mit lehetne 
tenni érdekükben.

Amerikai újságíró 
a Lindbergh-kulacsról
Debrecenből tudvalevőleg egy 

lelkes társaság remekbe készült 
kulacsot kü'dött Lindbergh ezre­
desnek, az Oi^yán hősének. Az ak­
cióról értesült Robert H. Best 
amerikai újságíró, aki jelenleg 
Becsben tartózkodik és fényképe­
ket kért a Kulacsról lapjai számá­
ra. A fényképeket elküldték neki 
s R. H. Best most a következő le­
velet intézte Iványi Sándorhoz, az 
akció kezdeményezőjéhez;

Meleghangú levelét és a szép 
fényképeket hálásan köszönöm, 
megkaptam. Őszinte csodálattal 
tölt el a remek magyar iparos­
munka és jóleső megelégedéssel 
az Önök hálás lelkesedése.

A fényképeket el fogom juttatni 
Amerikába. Önöknek pedig tiszta 
szivemből kívánom, hogy betelje­
sedjék azon vágyuk, me!» már 
lmsszu éveken keresztül oíthatat- 
!an hévvel lebeg nemzetük ifjai- 
nak, öregjeinek szive mélyén.

Hálásan köszönöm Önnek lanka" 
dalian fáradozását, ami által szép 
tervét végre is megvalósította és 
meg vagyok róla győződve, hogy 
fontosabb és nehezebb terveik 
megvalósításánál is leküzdi majd 
az. összes felmerülő nehézségeket.

Örülök, hogy nem én vagyok az 
egyetlen ember, aki rokonszevvel 
kíséri a szerencsétlen magyar 
nemzet sorsát és remélem, hogy 
idővel a sok rokonszenv, mely 
különböző oldalakról a magyarok 
leié irányul, tettekké sűrűsödik 
es teljesíti az. Önök imáit.

Lovagias magyar honfitársainak 
adja at üdvözletemet, Önt pedig 
őszinte barátsággal üdvözli

Robert H, Best.

Géniek játszó ruhács<ák,
kabátkák, socknik

Márton Gyula és Fiánál
Főtér 25.

1300 pengő kár érte a Hangyát a de­
recskéi fióküzlet hanyag vezetése miatt

A Hangya szövetkezet derecskéi | 
fiókjánál a múlt hónapban nagy­
arányú visszaélésre jöttek rá. Pa­
naszok érkeztek a debreceni köz­
ponthoz, hogy nem megy minden 
úgy, ahogy kellene, Varga Endre 
üzletigazgató nagyon sokat iszik 
és elhanyagolja az üzletet. A köz­
ponttól kiküldtek egy tisztviselőt, 
hogy rovancsoljon a derecskéi 
fióknál és nézzen utána, milyen hi­
bák történtek az üzlet vezetésénél. 
Két napig tartó vizsgálat során 
megállapítást nyert, hogy

az üzletvezetés hibái következ­
tében a szövetkezetei 1300 

pengő kár érte.

Endre ellen hűtlen kezelés címén. 
Az. üzletigazgató ellen megindult a 
feljelentés alapján az eljárás és 
kedden délelőtt Derecskén kihall­
gatták. Varga Endre tiltakozott 
minden gyanúsítás ellen és hang­
súlyozta, hogy ö nem vett el sem­
mit az üzlettől; ha hiány van, akkor 
az az ő tudtán kívül történt és má­
sok károsították meg a szövetke­
zetei. A kihallgatott tanuk egy ré­
sze azt vallotta, hogy Varga Endre 
nagyon részeges volt és sokszor 
megtörtént, hogy részegen ült az 
üzletben és el is aludt. Varga 
Endre erre vonatkozólag azt 
mondta,

A raktárból nagymennyiségű áru 
hiányzik és azok eladásáról nincs 
sehol kimutatás. Varga Endre üz­
letigazgató nem tudott számot adni 
a hiányzó dolgokról és a róván- 
csoló tisztviselő kérdésére kijelen­
tette, hogy fogalma sincs, hogyan 
történt károsodás, mert ő egy fil­
lér értéket sem vett cl az üzlettől.

A Hangya szövetkezet igazgató­
sága a rovancsolás befejezése után 
megtette a feljelentést Varga 
•í* • ♦}• • * «$> «»««> •> w w <w ♦;

megtörténhetett, hogy elálmo 
sodott az üzletben és mig 
aludt, meglopták a raktárt és 

elhordták az árut.
A hűtlen kezeléssel gyanúsított 
üzletigazgatónak a kaucióját a 
szövetkezet lefoglalta, de a kár 
Így is 1300 pengő.

Dr. Preineszberger Jenő vizsgá­
lóbíró csütörtökön délelőtt lógja 
részletesen kihallgatni Varga End­
rét.
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Negyven pengő miatt gyilkolta meg barátját 
Barna József

A liatál gyilkos töredelmes
I Budapest, július 27. Ma délután 
j három órakor állott meg a főkapi- 
I tányság előtt az o. gépkocsi, ame­

lyen a pályaudvarról kél detektív 
és két szuronyos csendőr között 
szállították a rendőrségre Barna 
József 21 éves napszámost, a Víz­
torony mögött elkövetett rabló­
gyilkosság elfogott tettesét. A 
rablógyilkos jobbkezén vékony te- 
kete szíj. Arcára huzza kalapját 
s igy száll ki az autóból. Nyomban 
felvezetik Bauer Ernő dr. rendőr- 
tanácsos, delek ti víönökhelycttes
szobájába.

A főkapitányság ugyanis még 
az éjszaka folyamán távirati érte­
sítést kapott a Legénd községbe 
küldött detcklivektől, hogy

tegnap este tíz óra tájban a 
romhányi csendörőrs Barna 
Józsefet a község főuccáján 
ieliímerte, A gyilkost a csend­
őrök azonnal őrizetbe vették

és éjszakára a romhányi csendőr- 
ség épületében helyezték el.

Ma reggel azután a kiküldött 
detektívek két csendőrrel vonatra 
ültették Barna Józsefet és Buda­
pestig hozták.

A nyomozást vezető Vogl József 
rendőrkapitány és Angyal László 
detektivfőfeliigyelö egymásután in­
tézik a kérdéseket a gyerekember 
rablógyilkoshoz és faggatják, mert 
csak nagyon nehezen lehet szólásra 
bírni. A fiatal rablógyilkos ugylát- 
szik előre kigondolta, hogy mit fog 
elmondani ha kézrekerül és vallo- 
rásában igyekszik tigy beállítani a 
dolgot, hogy bűncselekményét eny­
hítse.

A detektivfőnök szobájának kö­
zepén áll a gyilkos. Arca apró 
karmolásokkal van tele. Jobb ar­
cán egészen az álláíg több hosz- 
szu és több kisebb sebhely látszik 
és a homlokán is néhány hosszú, 
mély karmolás nyoma fedezhető 
(cl. Ahogy olt áll a detektívek 
között, fiatal, szinte gyermekes 
arcából nem is lehetne kiolvasni, 
hogy egy rablógyilkosság büntette 

; terheli a lelkét. Naivan és falusi

állomást tett a rendőrségen
dialektusban, lassan íelelget a kér­
désekre.

— Hogy történt a gyilkosság? — 
hangzik az első kérdés, mire Bar­
na .József belekezd vallomásába.

— Együtt voltunk szombaton 
este Janival, söröztünk, azután el­
sétáltunk a Víztorony mögé. Itt a 
réten lefeküdtünk. Lefeküdtünk 
egy kicsit pihenni. Közben szóvál­
tásba keveredtünk. Már nem is 
tudom min vesztünk össze, de

valamin nagyon összevesz­
tünk. Jani rám ugrott és meg 

akart engem fojtani
Hát persze, hogy én védekeztem. 
Letepertem őt a földre, Jani az ar­
comba kapott, karmolni kezdett.

az én kezem azonban a nyaká­
hoz ért és megszorítottam a 

gégéjét.
A dulakodás hevében Barna Jó­

zsef arca véres lett. Szombaton 
éjszaka félkellőkor a Viola ueca 
36. számú házban Levő lakására 
hazatért. A házban lakik egy Var- 
gáné nevű asszony. Amikor az asz- 
szony meglátta Barnát, ijedten 
kérdezte meg tőle:

— Mitől véres a maga arca?
Összevesztem valakivel 

mondotta a rablógyilkos — vere­
kedtünk egy kicsit. Úgy látszik 
megkarmolta a képemet.

Amikor szombaton éjszaka a 
rablógyilkos és az asszony közölt 
ez a beszélgetés lefolyt, az asszony 
épen a meggyilkolt Preszter Já­
nos boltiszolga ünneplő ruháját 
vasalta.

Éppen a Jani ruháját vasa­
lom — mondotta a Vargáné a fiú­
nak, mert holnap felakarja venni.

— Már pedig — mondotta a 
gyilkos Vargánénak

Jani nehezen veszi fel ezt a 
ruhát boinap.

Ezután az asszonytól elkért egy 
kötényt, abba törölte véres arcát, 
majd nyugovóra tért a istállóban.

A gyilkosság lefolyásáról Barna 
József vallomása körülbelül meg­
egyezik a boncolási jegyzőkönyv­

vel, amely ma délután érkezett a 
főkapitányságra. Eszerint

Preszter János halálát fulla­
dás idézte elő fojtogatás követ­

keztében.
A rendőrorvosi vizsgálat már az 

első pillanattól kezdve azon az 
állásponton volt, hogy a hulla fe­
jén talált sérülések nem voltak 
haláltokozók és a boncolás sze­
rint is arra lehet következtetni, 
hogy a gyilkos a fojtogatás után 
egy kődarabbal vagy puszta ököl­
lel több ütést mért áldozatának 
koponyájára.

A detektívek most a gyilkosság 
lefolyásának részleteiről kezdik 
faggatni a legényt.

— Hát , hogyan is csináltad, 
amikor kint voltatok a réten? - 
kérdezik tőle.

— Én bizony már nem tudom — 
feleli Barna József, — csak arra 
emlékszem, hogy amikor már lent 
voltunk a földön, elkaptam a fe­
jét, egy rántással a tőidbe nyom­
tam az arcát és erősen szorítottam 
a torkát. Nem ütöttem én kérem a 
lejére, nem is akartam meggyil­
kolni és amikor elmentem,

nem is gondoltam arra, hogy 
Jani már meghalt.

— Hát a kezed hol törölted 
meg?

A detektívek most a kezét vizs- 
gálgatják, hogy nincsenek-e rajta 
karmolások, azután felszólitják, 
mutassa meg, hogyan kapta meg a 
fiú nyakát és hogyan karmolta ösz- 
szc arcát, kezét a szerencsétlen fiú 
szörnyű haláltusájában.

Az esetlen legény teljesen meg­
zavarodva, izgalomtól remegve,

szinte gépies mozdulatokkal
végzi szörnyű mutatványát; ho­
gyan fojtotta meg kis tizenhat­

éves barátját.
Aztán hirtelen tagadni kezdi, 

hogy rablógyilkosságot követett 
volna el.

Nem raboltam én el Jani 
pénzét meg az óráját, — mondja, 
szinte sirva — nem volt neki egy 
pengője sem. Az órát pedig már 
napokkal előbb nem láttam nála.

Közel egy óra hosszat tart ki­
hallgatása. Tagadja, hogy gyilkol­
ni és rabolni akart volna. Egész 
testében remeg, izzadságcscppek 
gyöngyöznek arcán és látszik, hogy 
már rövid idő kérdése, amikor 
teljesen megtörik és töredelmes 
vallomást tesz.

Vallatását egyelőre abbahagyják. 
Maga nyújtja előre két. kezét ösz- 
szekulcsolva. hogy megszijjazzák a 
detektívek. Így viszik át Angyal 
László detetivföfelügyelő szobá" 
jába.

Barnát este újból kihallgatták és 
a fiatal gyilkos ez alkalommal tö­
redelmes vallomást lett. Elmondta, 
Preszter egy alkalommal rábízott 
20 pengőt megőrzés végett, majd 
később ismét 20 pengőt adott ne­
ki azzal, hogy tegye cl, mert ke­
rékpárt akar vásárolni. Barna Jó­
zsef már ekkor elhatározta a gyil­
kosságot, mert tudta, hogy a pénz­
zel nem tud elszámolni.

A fiatalember szombaton este 
kérte Barnától a 40 pengőt, mire 
Barna azt mondta, hogy vasárnap 
visszaadja. Vasárnap este végigjár­
tak néhány korcsmát, majd félti­
zenegykor kicsalta a Stefánia úti 
üres telekre, ahol leütötte, fojto­
gatni kezdte, kővel addig verte a 
lejét, amíg a fin ki nem szenvedett. 
Hétfőn délután, amikor Barna Jó­
zsef megtudta, hogy felfedezték a 
gyilkosságot és a házbeliek is rá 
gyanakszanak, Váczra szökött. On­
nan Legendre ment, ahol a csend­
őrök a község halárában a főkapi­
tányság körözése alapján felismer­
ték és letartóztatták.

Barna Józsefet a főkapitánysá­
gon szerdán este letartóztatták. A
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gyilkos nem lalszrik megtörtnek. A 
gyilkosság helyszínén, ahová kive- 
zcáték, sem látszott rajta semmi 
izgatottság, böheszédiien és egy­
hangúan adja elő vallomását, ami 
tipikus gonosztevőre vall.

•*•

3,500,000 pengő megy évente 
füstoe a trágyatűzetéssel

A tiszántúli mezőgazdasági ka­
mara évek óta energikus akciót 
folytat a Tiszántúl egyes vidékem 
ma is divó trágyatüzelés szokásá­
nak leküzdésére. Akciója során je­
lentékeny sikereket ért el, számos 
községben teljesen felhagyott a la­
kosság c tékozló szokással. De 
sajnos, igy is számos község van 
ma is, köztük igen nagy határu vá­
rosok is, ahol a gazdák egy része, 
a felvilágosító propaganda elle­
nére, most is makacsul ragaszko­
dik ez ósdi, káros szokáshoz s 
csak hosszú évek múltán remél­
hető, hogy c szegény elmaradt né­
pesség saját kárán későn okulva 
belátja, milyen károkat okoz a 
trágyatüzeléssel önmagának, csa­
ládjának és országának.

Elsősorban ezek érdekének szol­
gálatára, de az országos közér­
dekre is figyelemmel a tiszántúli 
mezőgazdasági kamara legutóbb a 
földmivelésügyí miniszterhez for­
dult s a trágyaanyagok tüzelő- 
szerré kiszárításának és használa­
tának rendeletileg eltiltását kérte, 
csakis ezúton látva biztosítottnak 
a kívánatos rögtöni sikert.

Hogy mennyire indokolt a ka­
mara e kérelmének teUesitésc, s 
az istállótrágya anyagok rendelte­
tésszerű felhasználásának íorszi- 
rozása, azt az alábbi beszédes 
számadások igazolják.

Egy katasztrális hold istáilő- 
lragya szükségletét gyengén fe­
dezi 4 évenkénti 200 mázsa istállo- 
I ragya, évenkénti szükséglet tehát 
50 mázsa trágya. Ha ezt a trágya- 
mennyiséget tüzelőszerré dolgoz­
zuk fel, 12.5 mázsa trágyatüzelő 
anyagot nyerünk. Tehát minden 
12.5 q szárított trágya eltüzelése 
1 katasztrális hold terület istálló- 
trágyáját rabolja cl. Ha ez a tra­
gyamennyiség minden évben a ta­
lajba kerülne: akkor búzánál a 
trágyázással elért terméstöbblet 
250 kg. szem és 500 kg. szalma 
lenne kát. holdanként.

Sajnos, egyáltalán nem túlozunk 
amikor a Tiszántúlon tüzelésre 
használt szárított trágya mennyi­
ségét 6250 vagonban állapítjuk 
meg, mely mennyiség eltüzelésével 
50.000 kát. holdat [osztanak meg 
a szükséges és más anyaggal pó­
tolhatatlan istállótrágyától, de le­
het, hogy ennek többszörösét is. A 
mezőgazdasági termelést hazaér­
tekben ezáltal 1250 vagon szem­
veszteség és 25.000 vagon szalma­
veszteség éri.,

Az elmaradt szalmatermés több­
letből 10.000 vagon istállótrágya 
származnék, tehát a feltüzelt trá- 
gyamennyiség 40 százaléka csupán 
a szalmatermésböl megtérülne. Az 
1250 vagon búza mai pénzértéke 
mázsánként 28 P-vel számítva 
3.500,000 pengő (43.750.000.000 
korona.) Nézzük mennyi tüzelő­
anyag lenne ezen összegből besze­
rezhető: 1 Aprított tűzifa (detail 
áron) 8750—10.000 vagon. 2. Ma­
gyar szén (detail áron) 8750 
10 000 vagon. 3, Legjobb porosz- 
szén (detail áron) 4735 vagon. Míg 
a búzánál a budapesti tőzsdei ár­
nál alacsonyabb debreceni forgal­
mi árat számítottuk, addig u tüzeld 
anyagnál a debreceni kiesinybeni

árakat, ami a budapesti vagy ha­
tárállomási vagontételck áránál 
jóval magasabb. Aki tehát legalább 
ölenként venne fát, az olcsóbban is 
kapná.

Láthatjuk e számadatokból, 
hogy ha csupán 50.000 kai. holdra 
vesszük is (el azon területmennyi­
séget, melynek istállótrágyája 
évente a Tiszántúlon tűzre keiül, 
akkor is mily óriási mérvű káro­
sodás éri közgazdaságunkat egyet­
len év alatt, amit még súlyosabbá 

►*•*•

és jóval nagyobbá tesz az u körül­
mény, hogy az istái lótrágyázástól 
megfosztott földek évről-évre rom­
lanak és mindig kisebb termésátla­
gokat hoznak.

A Tiszántúl mezőgazdaságának 
egyik legnagyobb veszedelmét há­
rítja el a földmivelésügyí minisz­
ter, ha a tiszántúli mezőgazdasági 
kamara kérését teljesítve, a trá­
gyaanyagok eltüzelését rendeleti­
leg eltiltja, ami a közel jövőben 
bizonyára meg is fog történni.

Végre rájöttek, hogy a drágaság legfőbb 
okai a súlyos adók

A drágasági ankéteken tovább folyik a szócséplés
Budapest, július 27. Dr. Vass 

József népjóléti és munkaügyi mi­
niszter h. miniszterelnök elnöklé­
sével ma délután a drágasági kér­
déssel kapcsolatban értekezlet volt 
a belügyminisztériumban.

Az értekezlet a feleslegesen 
vagy illegitim módon a forga­
lomba bekapcsolódó olyan kezek 
kérdésével foglalkozott, amelyek 
tulajdonképen a budapesti piacnak 
áruval való ellátásához semmivel 
sem járulna hozzá, mert tevékeny­
ségük kizáróan abban jelentkezik, 
hogy igazolvány birtokában, vagy 
anélkül, mint kereskedők, vagy 
mint úgynevezett őstermelők a 
Budapestre (elszállított árunak 
egyrészét a nagy vagy közép ke­
reskedőtől megvásárolják és a kis­
kereskedőnek vagy fogyasztónak 
eladják,

A nézetek az értekezleten úgy 
alakultak ki, hogy különösen az 
az őstermelő esetében valamint 
az árut a piacra lel nem hozó, de 
forgalmazó tényezők esetében a 
kérdés tulajdonképen adókérdés.

Vargha Imre pénzügyi államtit­
kár felvetette, vajon nem lehetne-e 
a célra úgy sem vezető külön­
böző rendészeti eljárások helyett a 
kérdést azzal megoldani, hogy az 
alapvető fontosságú élelmiszerek­
nél általában a kormány adjon 
forgalmi adómentességet. Az ál­
éi» * «»«$» w * * fl» * w * 9» »1««

lamtitkár szempontjából ez nagy 
jövedelemesést jelentene, kérdés 
azonban, hogy megfelelő arányban 
könnycbbilést jelent-e majd a fo­
gyasztó szempontjából.

Az értekezlet nagy megnyugvás­
sal vette tudomásul a felvetett 
gondolatot és élénk vita során az 
a meggyőződés alakult ki, hogy az 
említett ágazatban tervezett for­
galmiadó eltörlésével a piac jelen­
legi helyzetében feltétlenül a kis 
fogyasztói árak mérséklését fogja 
fokozni.

Az elnöklő h. miniszterelnök a 
székesfőváros jelenlevő képviselői­
hez azt a kérdést intézte, hogy a 
főváros a maga részéről nem ta­
lál-e valami olyan fővárosi adót, 
amelynek mérséklésével valamint 
törlésével a főváros a maga részé­
ről is hozzájárulhatna az árak 
cnyhitéVőhez.

Vájná Ede tanácsos kijelentette, 
hogy a következő alkalommal 
konkrét eredményről tesz jelen­
tést. A vásárcsarnoki helypénzek 
leszállításáról szintén jelentést 
tesz.

A legközelebbi értekezlet a jö­
vőhéten szerdán délután 6 órakor 
lesz, amelyen az állavmasutak 
képviselője jelentést tesz arról, 
hogy a vásárcsarnokokban a kira­
kási időt nem lehetne-e meghosz- 
szabbítaní.
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Az osztrák parlament keresztényszo 
cialista többsége elvetette a szocialis­

ták bizalmatlansági indítványát
Becs, július 27 A nemzetgyűlés 

mai tárgyalásán folytatták a bécsi 
események megvitatását. Dr. Giint- 
ler keresztény szocialista rámutat 
arra, hogy az összeomlás után, de 
annak előtte is Ausztriában a leg­
felsőbb törvényes fórum mellett 

I még egy törvénytelen is polgárjo­
got kapott. Ennek az állampoli­
tikai nehézségei onnan származ­
nak, hogy a főváros polgári és 
nem polgári lakosságának viszonya 
egymással homlokegyenes ellentét­
ben áll, A vidéki lakosság súlyos 
lelki megterhelését jelentette a 
forgalmisztrájk azzal, hogy lehe­
tetlenné tette a valótlan híreszte­
lések elleni megfelelő küzdelmet 
és nagyon megnehezítette, hogy a

lakosságra befolyást gyakorolja­
nak.

Utána dr. Renner szocialista 
szólalt fel, aki panaszkodott a jog­
érzés megmérgeződése miatt. A 
legfelsőbb bírósági fórum annyira 
nem gyökeredzik már a közvéle­
mény öntudatában, hogy sem 
egyik, sem másik miatt a tö­
megek sem bíznak benne. Hatósá­
gaink döntésében mindenki párl- 
dünlést lát. Hogyha Önök karddal 
és fegyverekkel akarják alátá­
masztani a tekintélyt, akkor azt 
épenséggel nem fogják tiszteletben 
tartani. Ami a forgalmi sztrájkot 
illeti, ama kritikus napokban ez a 
senki által sem szándékolt uccui 
harc kitörésével együtt, amelyben

Beföttes és uborkás üvegek, Autó-Syphon
szódavizgép, ultreform üvegek és háztartási cikkek

Rózsa ucca 2
[legolcsóbban beszerezhetők!

egyébként a bécsi munkásságnak 
egy bizonyos töredéke keveredett 
bele, egyetlen eszköz volt a mun­
kásság hangulatának kifejezésre 
juttatására. Ha nem akarták volna 
elkerülni azt a veszedelmet, hogy 
az egész munkásság résztvegyen a 
küzdelmekben, úgy nem provokál­
ták volna a sztrájkot. Akkor azon­
ban beláthatatlan lett volna a ve­
szedelem.

Ha a munkásosztály a füldmives 
lakosság követeléseire nemmel vá­
laszol, ezt nem szándékosan teszi, 
hanem azért, mert különben az 
életlehetőségek elégtelenekké vál­
nak. A vámtarifa Becs lakosságára 
szörnyű súllyal nehezednék, hogy 
védekezzék tehát máskép, mint­
hogy küzd annak létrejötte ellen. 
Nem bizurk a polgári pártok vala­
mennyi csoportjában. Ha mindun­
talan a fasizmusról beszélnek, ha 
a kormány és a többségi párt ré­
széről minduntalan rokonszenvet 
mutatnak a Horthy uralom iránt, 
akkor meg kell Önöknek érteniük, 
hogy ml résen állunk.

Harlleben a [kancellár közölte 
ezután, hogy legújabb kimutatás 
szerint a zavargások során össze­
sen 509 rendőrt sebvsitettek meg, 
ezek közül 61 rendőrnek az álla­
pota súlyos 28-nak az állapota 
még nem állapítható meg, 430-nak 
az állapota pedig könnyű. A meg­
ölt rendőröktől eltekintve 32 rend­
őr szenvedett a lövések következ­
tében jórészt súlyos sebeket, 23 
rendőrt késszurásokkal sebesitet- 
tek meg súlyosan.

A nemzetgyűlés ma befejezte a 
Scypel szövetségi kancellár felett 
tegnap kezdődött vitát, amely he­
lyenként élénk színezetet öltött. A 
szociáldemokraták részéről a kor 
mány ellen beadott bizalmatlan- 
sági indítványt, valamint azt az in­
dítványt, hogy parlamenti vizsgá­
lóbizottságot küldjenek ki a július 
15. és 16-ikí események ügyében, 
elvetették.****** ***** *******
A walesi herceg elázott Versail- 
lesben a népünnepéllyel együtt

Párisi, julius 26.
Hiába, mé.j!f csak gyönyörű do­

log a demokrácia. A Versailles! 
parkba például szabad volt a be­
menet mindenki számára aki nem 
sajnált száz frankot azért az élve­
zetért, hogy egy levegőt szivaty- 
tyuzhatott a tüdejébe a walesi 
herceggel. De melyik szegény em­
ber reszkírozhat manapság szá.í 
frankot ilyen történelmi esemény­
re? Nem, neki ha kiváncsi ter­
mészetű, — be kell érni a képes­
lapok fotográfiájával.

Az élelmes rendezőség már egy 
héttel előbb kezdte hirdetni Ver­
sailles nagy napját, amelyen az 
összes szökőkutak működni fog­
nak s ezenkívül látható lesz a 
walesi scrceg is, aki az egész mu­
latság értelmi szerzője. Az értelem 
valóban szembeölő volt ezen az 
ünnepélyen: mindennek háromszo­
rosára srófolták lel az árát. — A 
walesi herceg Parisban nagyon 
népszerű, ugyanis sok angol tar­
tózkodik állandóan a francia fő­
városban és ezek a szigetlaké ha­
zafiak kötelességüknek tartják 
pártolni a hazai ipart, legyen az 
akár a walesi herceg is. Zsúfolt 
autósorok szállították ki Vcrsail- 
Icshe a felső tízezert. Mert a felső 
tízezerbe is szorult annyi gazda­
sági érzék, hogy ki tudják számí­
tani: ha ötvenen ülnek egy túra­
autóba, sokkal olcsóbb az ut, — 
mintha ketten egy taxit bérelné­
nek.

Aki nem látta még Versa'"cs*'

á
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annak hiába magyaráznám szépsé­
geit. Az óriási park raffinált mű­
gonddal van rendezve, akár egy 
, évii nem lép fel benne Mistin- 
guette, de talán azért is érdeke­
sebb. Minden szabályos, kiszámí­
tott: matematikai pontossággal 
van megjelölve a helye minden bo­
kornak és fűszállnak, az első pilla­
natban az idomított elefántokra 
emlékeztetnek ezek a négyszögle­
tes lombok és a szökőkutak játé­
kát, a viz varázsát csak a tűzijá­
ték szépsége múlja felül. A sárká­
nyok torkából ömlő zápor úgy öm­
lik szét visszahulltában, mint a 
ballerinák szoknyája. Ó, a felnőt­
tek is szeretnek játszani. Itt vala­
mikor királyok hajócskáztak, ran- 
devuztak s történelmet csináltak 
a szeretőjük ölében, mig az ara­
nyozott lándzsahegyekben végződő 
vasrácsos kapuk mögött éhesen 
ácsorgóit a nép. Ma? Bőség és 
öröm a kapukon innen és a kapu­
kon túl. Éjfélkor elkezdődtek a 
tűzijátékok és ugyanakkor meg- 
eredt az eső. A zivatar eloltotta a 
rakétákat, amelyek csak pukkan­
tak, de nem szórták a színes lán­
gokat. Helyettük a jó Isten gon­
doskodott tűzijátékról: a villámok 
az egész környéket megvilágítot­
ták. Két helyen csapott le a meny­
kő, hogy a nép az esernyők alatt 
ordított a félelemtől. Hazamenet a 
diszpavállon előtt vitt el az utunk. 
A széles ablakok mögött kerek 
dióíaasztal mellett ül a frakkos 
rendezőség, mig az asztalfőn a 
walesi herceg mosolygó arccal. A 
kezében bankjegyek voltak. Nem 
szórta a nép közé, hogy üdvrivalg- 
janak, hanem gondosan begyürte a 
tárcájába. A tiszta bevétel. — 
Ezért ö megdolgozott. (t. 1.)
❖❖❖❖❖❖ ❖❖❖♦>❖

Korlátozni akarják a piaci árusok 
elővételi Jogát

A debreceni élelmiszerpiacokon 
felmerült az a panasz a fogyasz­
tok részéről, hogy a jó áru mind 
az árusok kezébe kerül a terme­
lőktől és a vevő nem is juthat 
hozzá a portékához.

Kívánatosnak tartják általában 
a fogyasztók érdekében, hogy a 
termelőktől viszonteladó csak dél­
előtt 10 óra után vásárolhasson. 
Ez a kívánság azonban csaknem 
megoldhatatlan, mivel a termelők 
nagyrésze csak azért hozza fel a 
terményét, hogy nagy tételekben 
viszonteladóknak adja cl, maga 
azonban nem tölti az időt az áru­
sítással és kiméréssel.
❖*❖*** ***** *******
FenHnánd Oláhországra hagyo­
mányozta a haláltükozú rák-

Paris, július 27. A párisi sajtói 
élénken foglalkoztatja az a helv 
zvt, amely Romániában Fcrdinánc 
király elhunyta következtében tá­
madt. A jobboldali lapok részher 
elhallgatják Maniu Gyulának a 
nemzeti parasztpárti vezérének ; 
Parlamentben tett nyilatkozatát 
vaf$y Pedig erősen enyhítik. Ezzel 
szemben feltűnően kiemelik a ki 
sebbség lniségi nyilatkozatait, Ál 
ez különösen az Avenir és a Jour 
"ál c. lapokra. Az utóbbi azonbar 
nagy jelentőséget tulajdonit Ma­
niu Gyula magatartásának, nme 
lyet fontosabbnak tart, mint azi k 
nek a kiküldötteknek Parisba vált 
küldését, akiket dorga meneszteti 
Karoly herceghez. A lap szevinl 

nniuék mögött olyan szervezet 
tömegek vannak, amelyek Bratiani 
egkisebb hibáját is kiaknázzák. A 
auvldali lapok egyértelműen erő­

sen hangsúlyozzák Mamii nyilat­
kozatának nagy jelentőségét, 
amelyből a román állapotok tart­
hatatlanságára és végzetes gyenge­
ségére következtetnek. Az egyik 
lap azt írja, hogy Ferdinánd láb­
betegségét ráhagyományozta a je­
lenlegi Romániára.

HÍREK ==
Tiiaai hangulat

A füzes pari bokortakarója mö­
gött elnyúlva vártam az éjszakát, 
hogy eltakarjon, mint a szomorú­
ság. Szép és teljes öröm ott fe­
küdni és lesni, amint az ég szoba­
leánya egymásután gyújtja meg a 
csillaglámpákat. És valahol a sű­
rűben a fülemüle szerelmi imát 
dalol.

A torlódó hullámok halkan lo­
csogtak a kanyarodóban. Ez a lo­
csogás úgy kezdi ki a partot, mint 
a kapualjakban suttogó vénasszo­
nyok pletykája a szeretők boldog­
ságát. I

Egy-egy parti zugban olykor 
gvula lénye vagy kovakő szikrája 
villan: halászok gyújtanak pipára. 
Csendes emberek, akik éjeken át 
szótlanul lesik a merítő háló körül 
olálkodó szerencsét. Nagy időkö­
zökben csobban a viz a megemelt 
hálótól, amely tízszer is kiemel­
kedik üresen, amig egyszer akad 
benne valamelyes vickand zó sze- 
rencselalat. Ilyen türelem is esek 
férfiembernek adatott a szerencse- 
váráshoz. Azért nem is vet asz- 
szonynepség emilyen hám!.

Minden csillag kigyult már és 
én úgy üzem, hogy odafeniröl egy 
mindentudó szem gyönyörködik 
ebben a nagy költeményben, ; 
amelynek a leghalkabb szava va­
gyok. Végtelen nyugatommal táru­
lok az Isten szeme elé, a szú, amit 
jelentek: imádság. Ó olvassa a 
szét és magába ölel. És megbéké­
lek minden szomorúsággal.

Távolról, a sziget felöl a viz fo­
lyásával jön valami lelem. A 
hangról tudom, amelyet inkább 
sejtek, mint hallok. Növő sötét lolt 
vagy árnyék. Alig vehető ki, mo­
zog-e vagy egy helyben libeg a 
mz színén.

Énekel hallok. Csolnaknah kell 
lennie a közelgő árnyéknak. Kö­
zeledik. de evezői nem látok. Nem 
evez senki, a tűz sodra hozza 
csendesen. Hozza, hozza. egyre 
közelebb. Kibontakoznak a benne 
ülök körvonalai. Heten-nyolcan 
lehetnek, asszonyok, férfiak, gyer­
mekek. Kibontakozik az ének is 
tisztán, érthetően. Egy asszony , 
énekel: A ve Maria...

Ahogy közelednek, no a csolnak 
és nő az ének. Még a parira tor­
lódó hullámok locsogása is áhí­
tattá nemül, tömjénes csend terül 
az éjszakára, csak az ének száll 
messze, mint a terjengő mezei vi-
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rágillat. Ezt hallgatja lii, la, virág, 
madár. Ezt hallgatja a folyó vize, 
a türelmes halászok és a íoszfo- 
reszkáló csillagmilliárd.

S én nézem, látom a tűrő égi 
Asszonyt, akinek a földön nincsen 
mása.

Ám a túlsó parton a gyepes ha­
lom mögül imbolygó sötét alak 
emelkedik ki s rekedtes borizii 
hangon trágár dalba kezd. Az os­
toba szöveg és a durva hang agy 
hasogatja az áhítattal terhes éj­
szakái, mini véreskezii forradal­
márok piszkos kése a főúri hajlék 
selymét, brokátját.

Lent a vizen félbeszakad az 
ének és a csolnak nesztelenül su­
han tovább, tovább, távolodva tő­
lem. Tehetetlennek érzem magam, 
mert rettentő harag lepi meg min­
den idegszálarnat és nincs rá mód, 
hogy levezessem: közöltünk a fo­
lyó s én ill ruhástól fekszem. A 
gummipuskám, gyermkkorom gum- 
mipv.skája jut eszembe, amely ha 
most itt volna, jó szolgálatot tenne

De valami zizzen mögöttem a 
hozói közöli, mintegy tizenöt-husz 
lépésnyire tőlem. Egy fia áll ott, 
kamasz diákféle. Gummipuska van 
a kezében és a folyó felé céloz, 
nem lehet pontosan megállapíta­
nom, hová, kire-mire.

— Csak nem a csolnakosokra! 
— villan agyamba a féltő gondo­
lat. S ugranám feléje, de a kavics 
már kirepüli a célja leié.

A túlsó parton a trágár nóta 
vad káromkodással megszakad, a 
sötét alak megtántorodik és a 
midre bukik. Aztán mintegy öt 
percig nem hullik semmi, amig 
egyszer csak lent a vizen, jó tá­
volról ismét felcsendül a zso­
lozsma: _,j

Ave Maria...
A fia még ott áll. Elindulok fe­

léje. de amint észrevesz, futásnak 
ered. Hiába szólok, nem áll meg, 
csak hit. íul. amig el nem tűnik a 
szemem elöl.

És sohasem ölelhetem meg öt.
HAJDÚ BÉLA-

Vanek mester Debrecenben 
rajzol. A Pesti Hírlap kiváló raj­
zoló művésze, Vanek mester, a 
magyar karikaturisták egyik leg­
kiválóbbika ismét Debrecenben 
van. A mester, aki a bécsi forra­
dalom alatt Bécsben tartózkodott 
s egész sor szellemes karrikatu- 
rában örökítette meg a forrada­
lom mindkét pártjának vezéreit, 
két napig marad Debrecenben. Ez 
alatt az idő alatt a pénzügyigaz­
gatóság, MÁV üzletveeztőség és az 
egyetemi klinikák tanári—orvosi 
karát örökíti meg szellemes karri- 
katuráiban.

—- A munkás sakkbajnokság. A
Munkás Otthonban hétfőn este 
kezdődött meg a munkás bajnoki 
sakk verseny, amely nagy érdeklő­
dés nyéllé tt folyik. A verseny 
szerdai eredményei a következők: 
Trunkó győz Horváth ellen, Doró

Vargha ellen, Pataky Róth el­
len, Nagy Endre—Wagner ellen, 
Tálas—Mihályközi remi, Kézéi — 
Némethy ellen, Kepecs—Steíanek 
ellen, Hegymegi—Borzsovai ellen, 
Sajó—Kiss ellen, László—Bokor 
ellen, Elfenbein—Stefanek ellen, 
Németh—-Nagy remi, Koncz—
Hegymegi ellen, László—Mogyorós 
ellen, Kézéi—Bokor ellen, Mihály­
közi—Sajó ellen, Kiss—Tálos el­
len, Koncz Borzsován ellen, Papp 
—Pataky ellen, Németh—Hudák 
ellen, Kézéi—Nagy János remi. A 
sakkverseny tovább tart egész hé­
ten és a döntő mérkőzésekre va­
sárnap kerül csak sor.

Felebbezés városi birtok bér­
beadása ellen, Bakóczy Gábor 
törvényhatósági bizottsági tag ma

fvlebbezést nyújtott be a polgár­
mesteri hivatalban a halápi 55 
holdas birtok bérbe^djása ellen. 
Ezt a birtokot a tanacs holdan­
ként! 45 kilogramos bérért meg­
hagyta az előző bérlő bérletében. 
Bakóczy Gábor törvényhatósági 
bizottsági tag azt mondja felebbe- 
zésében, hogy miután a föld ki­
tűnő homokos talajú föld, közel 
is van ezenfelül a városhoz, két- 
szerannyi bérért is kiadható, mint 
amennyit a mostani bérlő fizet. 
Kifogásolja a felebbezés, hogy a 
városi tanács nem intézkedett 

idejében a birtok bérletének nyil­
vános árverésen való kiadása tár­
gyában. I Ez. annyival nagyobb 
baj, mert most, háromnegyed év­
vel a kellő idő után aligha adható 
ki jól a bérlet. Emiatt azt kéri a 
felebbező, hogy a bérlöt hagyják 
meg egy évig a bérletben, s csak 
a jövő évtől adják ki a birtokot 
nyilvános árverésen.

— Nyári szünet a törvényszé­
ken. A debreceni kir. törvényszé­
ken ma kezdődik meg a nyári szü­
net, amikor három büntetötanács 
közül egy sem tárgyal. Most kezdi 
meg a szabadságát a Serly-tanács, 
míg a Balogh Béla és Jeney Sán­
dor elnöklete alatt működő bün­
tetőtanács már hosszabb idő óta 
szabadságon van. A teljes nyári 
szünet augusztus JO-ig tart s ak­
kor a szabadságáról visszatérő Je- 
ney-tanács fog tárgyalni büntető­
ügyekben.

— Beirakozás a miskolci jog­
akadémián. Az 1927 28. tanév 1.
felére. A beiratkozni óhajtó jog­
hallgatók és végzett közép­
iskolai tanulók a beiratkozási en­
gedélyért a jogakadémiai dékáni 
hivatalhoz benyújtandó kérvénnyel 
folyamodni tartoznak. A folyamo­
dás! határidő 1927 augusztus 31. 
A beiratkozási engedélyért be­
nyújtandó kérvényhez csatolan­
dók; a) születési anyakönyvi ki­
vonat; b) középiskolai érettségi 
bizonyítvány; c) azok, akik nem a 
felvétel évében tettek érettségi 
vizsgálatot, hatósági bizonyitvány- 
nyel tartoznak igazolni, hogy az 
érettségi vizsgálat óta letelt idő 
alatt mivel foglalkoztak s erköl­
csi tekintetben feddhetetlen élet- 
in ódott folytattak; d) községi elöl­
járóság! bizonyítvány a szülök 
foglalkozásáról és vagyoni helyze­
téről; e) más főiskoláról jövők 
még távozási bizonyítványt is kö­
telesek kérvényükhöz csatolni. A 
joghallgatók beiratkozása szep­
tember 12—24-ig tart. Megokolt 
esetben a dékán utólagos beirat­
kozásra még október 14-ig adhat 
engedelmet. A 'beiratkozásnál 
személyes megjelenés kötelező. A 
tandíjmentesség iránti kérvények 
szeptember 7-ig adandók be. Min­
dennemű kérvényhez 1 pengő 
csatolandó a menzaalap javára. 
Felvételnek csak a megengedett 
létszám keretén belül van helye. 
Az előadások 1927 szeptember hó 
26-án kezdőknek

A KAOSz társas kirándulása.
Julius 31-én, vasárnap rendezik a 
kereskedelmi alkalmazottak és 
magántisztviselők egész napos tár- 
saskirándulasukat a konyári sóstó­
fürdőre. A legkellemesebb szóra­
kozásban lesz részük mindazok­
nak, akik vasárnap csatlakoznak 
a kiránduló társasághoz, mert a 
KAOSz vezetősége gondoskodott 
arról, hogy műkedvelő gárdájának 
legtehetségesebb tagjai szórakoz­
tassák a kirándulókat és hogy fél­
áru menetjegy és külön vonat áll­
jon a kirándulók rendelkezésére. 
Menettérti jegy 1 p. 40 f., ezt az 
indulás előtt a vonatnál is meg 
lehet váltani. Előjegyzéseket fel­
vesz a KAOSz Otthon (Fiivész- 
kert ucca 9., telefon 201.) és Ne­
mes cipőüzlet. A kiránduló vonat 
reggel 9 órakor indul, visszaérke­
zés este 9 órakor.
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ß. LISTÁSOK VÁLTOZÁSAI I 
Olvasom, hogy a B.-Iistások leg- 
njabban a kyjcsmárosi pályán sze­
relnének működni és valóságos 
ostromul indítottak az ital mérési 
engedélyekért.

Lehet, hogy e szívós ostromnak 
eredménye is lesz és egyik-másik 
derék B-listás bejut a sönlés ré­
vébe, ahol ..hosszú lépést", kubai 
és homoki borokat kiméregetve el- 
álmodozhat majd a szanálásról es 
arról a változatos életpályáról, 
amelyet a szanálás következtében 
betiltott.

Mert hiába, a B.-listás a legélel­
mesebb ember a világon. Könnyű 
azoknak, akik bent ülnek egy ké­
nyelmes állásban, meg van n biz­
tos megélhetésük és nyugodtan 
haladnak előre azon a bizonyos 
létrán, amelget a Lgjámborabb ál­
latról neveztek el.

De a B.-listás, mióta kicsúszott 
lába alól a biztos megélhetés ta- j 
laja, mi mindenen ment keresztül. 
Volt mindeenkelött is tözsdés a 
konjunktúra aranjuezi szép napjai­
ban. Mikor lecsúszott, akkor fel­
csapott részletügynöknek. Mikor 
már minden kereskedő kénytelen 
volt részletfizetésre eladni, akkor 
cukorkaüzletel nyitóit. Persze, az 
édességek konjunktúrájának is ha­
mar vége lett s a B.-listás ekkor a 
könyvre vetette magát. Gárdonyi, 
Mikszáth. Wells és más irók mü­
veinek igyekezett híveket toborozni 
némi jutalék ellenében.

De ezenfelül griindolt halvaszii- 
letett részvénytársaságokat és vé­
gigpróbálta már az összes foglal­
kozási ágakat. Minden volt már 
tőzsdéstül kezdve az uccai cipöpu- 
eolásig, de végeredményben mégis 
megmaradt B.-listásnak.

És épperi ez a szomorú. Ha va­
laki hivatalnoknak születik, az 
hiába próbálkozik bármi mással, 
nem sikerül neki.

Ki tudja, hányadik pályája lesz 
egyik-másik B.-listásnak az italmá- 
rés, de a borral, pálinkával se 
tudja magáról lemosni a B.-listás 
nevet és jelleget. Nem is lehet ezt 
lemsoni, csak egy képen, ha a 
B.-listásokat szépen visszavezény- 
lik hivatalukba. Akkor megszűnnek 
B.-listások lenni és nem kell élei 
mesnek sem lenniük, mire külön­
ben is a kényszerűség vitte őket.

— 1928-ban lesz az III. Kézmű­
vesipari Tárlat, Az Országos Ipar- 
egyesület még 1925-ben megren­
dezte a kormány és az ipari érdek- 
képviseletek támogatásával az I. 
Országos Kézművesipari Tárlatot, 
melyet 1926. évben megismételt. 
A tárlat rendezése kettős célt kí­
vánt szolgálni: elsősorban az egy­
re fokozódó gyári termelés mellett 
bebizonyítani a nagyközönségnek 
azt, hogy a magyar kézmüvesipar, 
amelyről lekicsinylőleg nyilatkozni 
nem szabad s amelynek a gyár­
ipar fokozódó térfoglalása elle­
nére is hivatása van, — másod­
sorban a kéziimipari termékek be­
mutatása és a nemes verseny fo­
kozása, Látva azt az óriási erköl­
csi sikert, melyet az Országos 
Iparegyesület a tárlattal elért, el­

határozta, hogy 1928. és nyarán is­
mét megrendezi a 111. Tárlatot, 
amelynek kereten belül megismét­
lődik az aranykoszorus mcsterver- 
seny s ismét díjul tűzik ki az örö­
kös vándorkoszorut, amit az el­
múlt évben a debreceni ipartcstii- 
let nyert el.

Térzene a Nagyerdőn. A ka­
tonai zenekar csütörtökön délután 
6 7 óráig a Nagyerdőn térzenét
tart, ezt követőleg este tél 9 óráol 
11 óráig hangversenyezik.

A reichenbergi áruminta vá­
sár. A reichenbergi árumintavá­
sárral kapcsolatban közli érde­
keltségével a kereskedelmi és 
iparkamara, hogy amennyiben 
elegendő jelentkező lesz, augusz­
tus 12-én és 13.-án egy I. és egy II. 
és egy 1., II., III. osztályú vasúti 
kocsit csatolnak Budapesten az 
este 20 óra 35 perckor induló 
gyorsvonathoz, amely Reichen- 
bergbe másnap délelőtt 10 óra 12 
perckor érkezik. Azok a vásárlá­
togatók, akik ezeket a közvetlen 
kocsikat igénybe akarják venni, 
jelentsék be szándékukat legké­
sőbb augusztus 7-ig a vásár buda­
pesti képviselőjénél (J. Knechll 
Budapest, IX., Mester ucca 3. 1- 
7. ajtó).

A tiszántúli mezőgazdasági 
kamara érdekeltségének figyel­
mébe ajánlja, hogy amennyiben 79 
kilogramnál nagyobb hektoliter 
búzát adnak adnak el, azt ne 
szokvány búzaként, hanem minta 
alapján a hektoliter súly megjelö­
lésével hozzák forgalomba, ipar­
kodván kiváló minőségű búzájukért 
jobb árakat elérni, a terménytőzs­
dén jegyzett legmagasabb hekto­
liter súlyú búza áránál. A termény­
tőzsdei szokványok szerint ugyanis 
ha a kötés szokványbuzára szól, 
79 kilogram hektoliter súlynál ne­
hezebb minőséget bonifikáció alak­
jában nem térítenek meg az eladó­
nak. A tiszántúli mezőgazdasági 
kamara kérésére az országos me­
zőgazdasági kamara interveniált a 
tőzsde elnökségénél a tekintetben 
is, hogy a tőzsdei hivatalos árjegy­
zésben a 79 kg.-»ál magasabb 
hektoliter súlyú mintaszerinti kö­
tések árjegyzése is jegyeztessék, 
hogy igy a gazda közön ségnek meg­
felelő támpontja legyen árkövetel­
ményeinek meghatározásánál.

— Efhelasztották az árdrágító 
tárgyalást. Megírtuk, hogy a deb­
receni rendőrségen eljárás indult 
Boda Imre Szotyori-tclepi lakos 
ellen, aki a burgonyát 20 fillér he­
lyett 25 fillérért árusította és a fi­
gyelmeztetés után sem adta ol­
csóbban. Az árdrágító ügyében az 
uzsorabiróság szerdán délelőtt tar­
totta volna meg a tárgyalást és 
megidézék a tanukat, csupán a 
vádlottnak az idéző levele volt 
hibás dátummal kitöltve és igy a 
tárgyalásra nem jelent meg. Serly 
tanácselnök, aki az ügyet tárgyal­
ta volna, elnapolta a tárgyalási és 
így az ügyben a jövő héten tartják 
meg a tárgyalást. A piaci razziák 
óta ez az első ügy, mely az uzsora­
biróság elé került.

Egy magyar táncosnő kaland­
ja Párísban. Egy Párisban élő fia­
tal magyar táncosnőt Mile Becket, 
aki most a Moulin Rouge tagja, 
egy vakmerő betörő a napokban 
teljesen kifosztott a lakásán. A

Agy- és szivérclmcszesedésben 
szenvedő egyéneknek a természe­
tes „Ferenc Józsel" keserüviz 
megbecsülhetetlen szolgálatot tesz 
azáltal, hogy a béltartalmat kí­
méletesen távolítja el. tudomá­
nyos tapasztalatok kétségtelenné 
tették, hogy a Ferenc Józsei viz 
egész sereg téloldali hiidésben 
fekvő betegnél is megtette a kel­
lő hatást s igy nagy megkönnyeb­
bülést okozott. Kapható gyógy­
szertárakban, drogériákban és íii- 
szerüzletekben.

«> imi. sí» v

fiatal színésznő éjjel arra ébredt, 
hogy é'es lámpafény esik az ar­
cára, Felriadt. Ismeretlen ember 
állott mellette aki revolvert fogott 
rá és felszólította, hogy maradjon 
nyugton, amig a szekrényeket ki­
üríti, mert különben agyonlövi. A 
fiatal táncosnő nyugodtan megje­
gyezte: — Jó, csak siessen, mert a 
szomszéd szobában alszik az 
anyám. A betörő tényleg sietett. 
Az éjjeli szekrényről felszedte az 
ott található ékszereket, azután 
ahogy jött, kimászott a földszintes 
lakás ablakán. A nyomozás meg- 
ndult. i

— Párisban is megbukott a 
szalmakelapviselet. Parisból jelen­
tik: A nyári szezon kezdetén még 
feltűnt a városban egy-kél szal­
makalap, azonban július eleje óta 
a legnagyobb ritkaság, hogy egy 
szalmakalapos férfit lehessen lát­
ni. Igaz, hogy hozzájárul ehez az 
állandó esős idő, amely olyan 
rendkívüli arányokat öltött, hogy 
.június nyolcadika óta nem for­
dult elő egyetlenegyszer sem, 
hogy valamelyik nap ne esett 
volna. Ettől eltekintve, meg lehet 
azonban állapítani, hogy a szalma­
kalap viselésének divatja teljesen 
megbukott Párisban, olyannyira, 
iogy most hetilapok és napilapok 
karikatúrákat közölnek, amelye­
ken a szalmakalapokat viselő fér­
fiakat teszik gúny tárgyává. Vi­
szont azt is meg kell állapítani, 
hogyha szalmakalapot nem is vi­
selnek a párisi fértiak, kalap nél­
kül azonban nem járnak a párisi 
utcákon.

Egy gázoló taxisofőr orosz 
tábornok volt a világháborúban.
Marseilteből jelentik: Egy taxi­
sofőr a minap az uccán elütött egy 
idősebb asszonyt és emiatt a bíró­
ság elé került. A tárgyaláson a 
vádlott, ak.t Babkin Sándornak 
hívnak, elmondotta, hogy orosz 
tábornok volt, aki a világháború­
ban több kitüntetést kapott. Ami­
kor Oroszországban a bolsevisták 
kerültek felül, Babkin elmenekült 
hazájából és Európaszerte minden­
fajta munkával tengette életét. 
Néhány hónappal ezelőtt Francia- 
országba került, ahol hasznát vet­
te, hogy annakidején elsajátította 
az autóvezetést. A volt táborno­
kot felmentették a tárgyaláson, 
mert megállapítást nyert, hogy az 
elütött asszony saját hibájából ke­
rült az autó kerekei alá.

A legkisebbik Horváth lány, 
a legújabb Zerkovítz-operett kot­
tája és gramolonlcmeze kapható 
Hegedűs és Sándor rt. zenemű és 
gramoíon osztályában, Ferenc Jó­
zsef ut 34, Telefon 54.

1927 juiius 28.

— FIZESSEN ELŐ A DEBRE­
CENI FÜGGETLEN ÚJSÁG KI­
ADÓHIVATALÁBAN HAVI 75 
FILLÉRÉRT A BORSSZEM 
JANKÓRA! EZ 50% KED 
VEZMÉNYT JELENT!

— Katonazenekari hangverseny 
r. nagyerdei Vígadóban. A katona­
zenekar miidcn kedden, csütörtö­
kön és szombaton este 20“'-tól 
kedvező idő esetén a Vigadó ter- 
raszán kiváló műsorral hangver­
senyt tart.

— Festők! Festékek, firnisz, 
terpentin, ecsetáru igen olcsón 
kapható Belvárosi Festékházban, 
Fiatvan ucca 2.

— Singer varrógépek kizárólag 
nálunk kaphatók! Singer varrógép 
r.-t., Debrecen, Piac u. 79.

Üs' SZÍNHÁZ*

Mozgószínházak:
Csütörtök:

URANIA. A pokolianya, kaland a 
vadnyugaton 6 felvonásban. Fősze­
replő: William Fairbanks. — Macisle 
főszereplésével: Az oroszlánketrec­
ben, regény egy világcirkusz kulisszái 
mögött 10 felvonásban.

VÍGSZÍNHÁZ. Kizárólag csak fel­
nőtteknek! A Faun, regényes színjá­
ték 5 felvonásban. Irta Knoblauch 
Fdward, a főszerepeket Lenkeffy Ica, 
Rajnay Gábor és a legjobb magyar 
színművészek játszók. Harry
Liedtke főszereplésével: A főhadnagy 
ur a feleségem, vígjáték a régi kato­
na életből 8 felvonásban.

Jönnek: A montmartrei farkasok,
Gloria Swansonnal; Rascal győz. Art 
Accorddal és Tom Mix a kemény le­
gény.

METEORBAN csütörtökön: ,,Dag- 
fin", világaitrakció 10 felvonásban 
Paul Richter, Marcella Albán és Paul 
Wegener főszereplésével. Előadások 
7 és 9 órakor.

SPORT

A kecskeméti proficsapat kálvá­
riája Bulgáriában. Kecskemét új­
donsült proficsapata több hetes 
bulgár túrára indult júniusban, de 
a mérkőzések anyagi része nem 
volt kellőleg fixirozva s igy a túra 
katasztrofális fiaskóval zárult. A 
csapat játékosai minden anyagi 
eszköz hijján formálisan koplaltak 
és csak az ott tartózkodó Vicenik 
biró támogatásával tudott nyolc 
játékos hazautazni, A többiek még 
mindig ott vannak „zálogban az 
ellátást hitelező szálloda és ven- 
vendéglö felügyelete alatt és a 
PLSz-től várják kiváltásukat. A P. 
L. Sz. szigorú vizsgálatot indított 
a turavezetök ellen és akciót kez­
deményezett a játékosok hazaho­
zatala érdekében.

Fehér, a MAC volt válogatott 
kapusa, aki három év óta az 
olaszországi Novara kapuját védte, 
szerdán Debrecenbe érkezett és 
személyesen tárgyalt a Bocskay 
vezetőségével szerződtetését ille­
tőleg. A kiváló kapus megnyerése 
nagyban emelné a Bocskay játék­
erejét.

Kelet-Magyarország legnagyobb és legdusabban felszerelt

férfi-, fiuruha áruháza 
MAGYAR RUHAIPAR
Debrecen, közvetlen a Bika-szálló épületében
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A vasárnapi Vasas mérkőzésre
a Bocskay leszállította a jegyek 
elővételi árát és azok vasárnap 
délid elővételben a Turay-trafik- 
ban kaphatók.

Nagy József panaszával kedden 
este foglalkozott a trénerek kol­
légiuma és jogosnak találva Nagy 
József követelését, sürgős inter­
vencióra hívta fel a PLSz intéző­
bizottságát.

Fölényes magyar győzelemmel 
ért véget a balatonföldvári vitor­
lásverseny. A balatonföldvári 
olasz-magyar yachtvcrscny ered­
ménye a következő: 1. Királyi Ma­
gyar Yachtklub. A kormányuk 
Heinrich Tibor. Legénység: Hein 
rich József, Burger Sándor. 12 há 
romnegyed pont. II. Királyi Ma 
gyár Yachtklub. A kormánynál 
gróf Széchényi Pál. Legénység 
Báró Harkányi József, Sebők Sán 
dor. 11 egynegyed pont. III. Real 
Jacht Club Adriaco (Trieszt) 11 
pont. IV. Compania della Vella 
(Velence). A kitűzött serlege 
Heinrich Tibor csapata nyerte 
meg. Este százteritékes bankett 
volt. Az olaszokat gróf Széchény 
Emil üdvözölte és különösen ki­
emelte az olasz csapat gyönyörű 
teljesítményét, amelyet kedvezőt 
len időjárásban és ismeretlen vi 
zen fejtett ki. Kérte az olaszokat 
annak ellenére, hogy győzniük nem 
sikerült, baráti érzelmeiket őriz­
zék meg. Ezután az olaszvitorlá­
sok egészségére ürítette poharát 
Az olasz kapitány olasz nyelven 
kezdte válaszát és kijelentette, 
hogy miután magyarul nem tud, a 
neki idegen német nyelven nem 
óhajtja a testvérnemzetet köszön­
tem, tehát anyanyelvén kezdi el 
beszédét. Dicsőítette a magyar 
győzniakavást, amely a magyar 
nemzet jövőjének záloga, dicsői 
tette a rendezés tökéletességét és 
fontosságát, Klösz jachtklubi ve­
zérli I kár fáradhatatlanságát. Ezután 
Nagy-Magyarország feltámadására 
ürítette poharát. Végül gróf And- 
lássy Géza szellemes és finom 
francia beszédet mondott.

közgazdaság
Szilárd a gabonaüzlet

Határidőüzlet előfordult köté­
sei: Búza: Március 32.94. 92 90,
86' 88. zárlat: 32.88—90.--. Októ­
ber 30.62, 64, 66, 60. 56, 52, zárlat 
30.52—54. Rozs: Március 28.90, 88, 
12. 82. 90. zárlat 28.90—92.—. 
Augusztus 26.96, 92, 96. Október 
26.78. 76, 74, 72, 80, 82, 78, zárlat 
26.78—26.80.

Készáruüzlet hivatalos árjegyzé­
sei: Búza: tiszai 77 kg 30.10—30.35, 
'» kg 30.35—30.60, 79 kg 30.65 
30.85 80 kg 30.80—31.15, felsöti- 
™a' 77 kg 29.90—30.20, 78 kg 
30.15—30.50, 79 kg 30.45—30.70, 

_ kg 30.60—30.80, fejérmegyei 
7 kg 29.60-29.90, 78 kg 29.90— 

win 79 lí!Í 30.20—30.30. 80 kg 
27 w ni50' Peslvidéki rozs 
27.50—27.75, egyéb rozs 27.50
,4nn jnkarmányárpa I. 23.50— 

^•uu, takarmányárpa 11. 22.75 —
ir'nn Äeri 22.70—22.90, zab I. 
25-00 25.50, zab II. 24.20-24.50,
2040C ^''■00 44.0°, korpa 20.20—

27KiIUlindrfo|yamok- Ar|gol font 
27.82 27.98, Belga frank 79.70 -

■ Cseh korona 153.10—153.15,
572 7n c03-10 09 Do,lár 570.30— 
H u ahrancia frank 22.55—22.75,
I ,|lano' forint 229.25—230.25,
3 445Ve3 jloty, ^3.55—65.55, Lej 
Nél . 3 545, Lira 31.25—31.60, 
t emet márka 136.15—136.65, Osz-
„t Sch11i1>ng 80.50-80.90, Norvég 

na 47.80—148.50, Svájci frank

FÜGGETLEN ÚJSÁG

isszisa s,ti "°r“a
lei,—-városi sertés vásár. Ma­

radvány 973, felhajtás 921, elada­
tott 440. Arak: könnyű 144 148
nehéz 160—164,

Beethoven összes symphonidt
Weingartner Félix dirigálása, 
valamint a L é h n e r qua r- 
t e t t által előadva.

Csókról csókra
Operette, legújabb sláger.

Lesz maga juszt is az enyém 
Szeret-e még
Doni kozákok énekkarának 
szenzációs lemeze

stb. stb. óriási választékban 
kaphatók, úgy gépek is.

Gépek havi részletfizetésre is &
HEGEDŰS ÉS SÁNDOR
IRODALMI ÉS NYOMDAI RÉSZVÉNYTARSASAa

GRAMOPHONOSZTALYÁBAN
PIAC UCCA 34. SZÁM

Árverési hirdetmény.
Elárverezek 1927, évi julius hó 

29-én d. u. 3 órakor Debrecen­
ben, Hatvan ucca 1. sz. a., dr. He­
gedűs Lóránt ügyvéd irodájában 
377 P 20 f-re becsült ingókat, 
u, m. ékszereket, ruhaneműeket 
stb.

legolcsóbb beszerzést forrása
KLEIN SÁMUEL

Iroda Deák
téglagyár,

Ferenc ucce
DEBRECEN

ucca 3. Telefon 557, telep 50.

Gaigóczi mayántanfolyam is 
jog szeminárium

Budapest Vili., Mária Terözla-tér 3. (Baross-u.)
Előkészít középiskolát magénvtzsgákra, 
érettségire, alapvizsgákra, szigorlatokra.
Kitűnő jegyzetek!!!

Szilágyi Lajos s. k. I
kir. bír. végrehajtó. I

Hirdetmény.
A Debreceni Első Takarékpénz­

tár e hó 27 én tartott rendkívüli 
közgyűlésében elhatározta, hogy 
437,500 pengőt kitevő alaptőkéjét 
875,000 pengőre emeli fel. Evég­
ből kibocsát az intézel 8750 darab 
egyenként 50 pengő n. é. rész­
vényt, amelyekre nézve a régi rész­
vényeseket e hirdetmény közzété­
telétől számított 15 napon belül 

vagyis 1927. évi augusztus hó 
12-énck déli 12 órájáig — elővéte­
li jog illeti meg oly módon, hogy 
minden egy darab régi részvény 
alapján egy darab uj részvény ve­
hető át darabonként 85 pengő ki­
bocsátási árfolyamon, továbbá 5 
pengő részvénykibocsátási költség, 
valamint másfél százalékos rész­
vénykibocsátási illeték megtérítése 
ellenében A részvények ellenérté­
ke az elővételi jog gyakorlásával 
egyidejűleg fizetendő be.

Az IIj részvények 1927. évi ja­
nuár hó 1-től kezdve részesednek 
isztalékban, mivel szemben az át­
veendő uj részvények átvételi ár­
folyama után (85 pengő) ezen 
időponttól a befizetés napjáig 
5%-os folyókamat fizetendő a r. 
elővételi jog gyakorlásával egy­
idejűleg.

Debrecen, 1927 julius hó 28-án
A Debreceni Első Takarék- 

pénztár igazgatósága.

Mentőszekrény
minden nagyságban és kivitelben.

ALKATRÉSZEK
külön kaphatók

SCHÖN SÁNDOR
kezlyO-, kötszer- és orvosi mflszertárában Debrecen, Plac-u. 14. Gsapö-u. sarok. Telefon 11-I

mmsmemsmasaia

A
Tartós 

és Ízléses 
szép kivitelű

ÜZLETI
%

KÖNYVEK
G>$,

a legolcsóbb árban készülnek

HEGEDŰS t 
SÁNDOR

JV. <6 Irodalmi és nyomdai
rt. üzleti kőnyv-

gyárában.
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SINGER VAKRÓGÉP
R !?. S XV É N '/TÁRSASÁG*

DEBRECEN, PIAC-U. 79.
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AFRO HIRDETÉSEK,
VÉTEL

Tele.fonszámot
keres átvételre mezőgazdasági 
gépraktár. Hunyadi u. 14. 4760

Ipaiosolt figyelmébe!
Mindenféle kész, haszonra való 
vasak legolcsóbban kaphatók. — 
Rezet, ólmot, cinket, ócska vasat 
legmagasabb árban veszek. Wür­
diger, Késes ucca 90. 431

Fűszer­
es csemegekereskedők figyelmé­
be! Üzletem feloszlása folytán a 
raktáromon levő fűszer-, csemegé­
ét italárukat alacsony árak mel­
lett kiárusítom. líj. Weisz, Piac u. 
58.__ _ ____  4748

EGY
használt üvegajtós könyvszekrény 
eladó. Széchenyi ucca 14., orvosi 
rendelőben. 4744

Kun József
urixzabó, Széchenyi ucca 1. Saját, 
valamint hozott kelméből készít 
elegáns ruhákat, legjobb kivitel­
ben. olcsó árban. 966

Vagongyár mellett
3 szobás szép lakás, üzlettel, gyü­
mölcsössel, sertéshizlalóval eladó: 
Dezső, Nyomtató ucca 12. 1007

Parkettfényesítő
padlólakk különlegességek, kály­
ha ezüst, zománclakkok minden 
színben kaphatók Klein Vilmos 
festéküzletében, Arany János u. 
10. (udvar). 363

Egy
kilogramm friss gyenge libahús 
2.24 P. Knöpfler. Pásti ucca 5.

4737
Százharmincholdas

homokbirtok város alatt, gazdasági 
épületekkel, kövcsuton eladó. De­
zső, Nyomtató ucca 12. 1007

Sirkűvek,
fejfakővek műkőből és termés­
kőből legolcsóbban beszerezhe­
tők és megrendelhetők Polgári 
Lajos, Tócóskert, Faiskola u. 7/g.

3938
Árpád téren

5 szobás parkettes uccai, 3 szobás, 
fürdőszobás uccai, 2 szobás udvari 
lakás, remek gyümölcsös, vetemé­
nyes, hátsó udvarral eladó, Dezső- 
iroda, Nyomtató ucca 12. 1007

*g>: H,
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Sodrony ágybetétéi
legjobb mlnBiégben készít

NEUMANN, Péterfű-utca 19.
Négy fogásos

menü ebéd 1.10; Gazdag-étterem, 
Hunyadi ucca 1.______________870

Üzleti berendezés
— nagyobb szabású — sürgősen 
eladó Leichtmannál, Simonffy uc- 
ca 1.____________________ 4752

Wertheim-kassza, III.
azonnal eladó Leichtmannál, Si­
monffy ucca L_______________ 4753

Üzletberendezések, 
fiókos is, minden célra alkalmas, 
olcsón eladó. Berger üveges, Piac
66. ______ 1116

Uj üzleti
Óriás mosószappan —.48 fillér, 
t liter „Shell" benzin —.48 fillér, 
az összes háztartási és gazdasági 
cikkek feltűnő olcsón kaphatók. 
Belvárosi Festékház, Hatvan ucca 
2.______________ _______ 897

Wolafka-telepen
ötszázhusz négyszögöles házhely 
nagyon olcsón eladó. — Dezső, 
Nyomtató 12. _____ 1007

Uj bútorok
leszállított árakban, hálószobák, 
konyhabútorok, bőrgarnitúrák, dí­
ványok, hencserek, szalongarnilu- 
rák, tükrök, mindenféle bútorok: 
Széchenyi ucca nyok^________1003

Angol
férfi és női szövetek leszállított 
árban hitelképeseknek részletre 
Weisz Ignácnál, Piac 73. 303

Permetezők,
kaszák, kapák, fürdőkádak, nyug- 
székek legolcsóbban Nagy vasüzle­
tében, Csapó uccai forduló. 663

BÜTOR
legjobb minőségben, legolcsóbb ír­
ben, legkedvezőbb feltételekkel. 
Szántó Zsígmond, Színház-átjáró.

__ ________________ 468
Kerbollneni

1 Legszebb
kerthelyiség a városban Gazdag­
nál, Hunyadi ucca 1. sz.______ 870

Eladó
egy hatszemélyes nagy csukott 
Berlíet gépkocsi, vidéki fuvarozás­
ra vagy gyorstehernek igen alkal- 
mas. Piac 81.________________ 4133

HOMOK,
építkezésre kiválóan alkalmas, 
kapható a Közraktárban. Telefon 
58. 965

Uri-
és hálószobabutor elköltözés miatt
olcsón eladó. Piac ucca 81., II. 
emelet. — Értekezhetni délelőtt 
8—10 óráig. ________4711

TŰZIFA
és szén legelőnyösebb beszerzési 
forrása Erdélyi tűzifa behozatali 
rt. Telefon 12-50. és 10-93. 955

Hencserek,
díványok, matracok, készen kap­
hatók Glattstein kárpitos mester­
nél, Püspöki palota._______ 614

KERESLET
Mérlegképes

könyvelő, magyar-német levelező, 
gyors-gépiró, gyakorlott, erélyes 
munkaerő, hvüalkoztatást keres. 
Telefonszám: tizenkcttő-nyolcvan-
öt. _______________ ________ 1757

Irodai
munkára érettségizett kisasszony 
felvétetik. Arany János u. 27

4755

1987 julius 28.

Alapítási 4« IMS. - Ti'slonilám 8-37. 
Mlnlaraklár

vétslkényszsr nélkül Is hárraikor megtesmlhels I

GYENES ANTAL
központi tatás, siellöitetés, WosiMi, vüvsiílék 
fürülj és csatornázási vallalita DEBRECEN. ARANY 
JÁNOS UCCA 27. 87. Ezüst eremmel kllünlelve.

Kézimunka-
anyagok, fonalak, gépazsurozás 
plisszirozás legolcsóbban Szilágyi­
nál, Széchenyi ucca 1._______291

- yal6dl

angol tavaszi újdonságok megér­
keztek. Hitelképes egyéneknek 
részletre is. Kupfer, Kistcmplom- 

I bazár.____________________ ^44
Cementlapok,

betoncsövek, kutgyürük legolcsób­
ban beszerezhetők Lukács Vilmos 
és Testvére cementárugyárában, 
Debrecen, Hatvan-u. 7._______452
RÉZÜSTÖK RÉSZLETFIZETÉSRE 
is Mándokínál, Arany János ucca
13.___________  28J

Cipő olcsósági
Férfi és női gyermekcipők, vala­
mint angol szövetek olcsón besze­
rezhetők Arany János ucca 8., 
udvarban Weisznál. 679

Tfizífatelep,

Perfekt
gép- és gyorsíró felvétetik, ré- 
nvr* fiávvédi iroda, Piac 71, 4754

Téglaszállitásra
fuvarosokat felveszünk. Fejér és 
Ritter, Simonffy 7.  4756

Szolgát,
megbízhatót, lehetőleg nyugdíjast 
keres mezőgazdasági gépraktar,
Hunyadi u. 14._______   4759

Kifutó fiú 
elsejére felvétetik a Hortobágy- 
malom lisztüzletébe._________

Barátságos, kellemes
uccai bútorozott szoba, villanyvi­
lágítással, — esetleg fürdőszoba 
használattal azonnal kiadó. Arany 
Bika-bérház, II. em„ 2. sz. 4372

Kiadó
sarokházban olcsón uj üzlethelyi­
ség; házban fűszer-, hentesüzlet 
már van. Értekezni: Péterfia 48., 
uccai emelet. _____ 4743

CSINOSAN 
bútorozott szoba kollégium mellett 
kiadó. Cím a kiadóban. ____ 4663

Kalapok
alakítását, tisztítását vállalom t'i 
kalapok legszebb modellekben ol­
csón szerezhetők be Oláh Józsct 
kalapkereskedónél, Piac ucca 63.

308

Egy
nyersolajmotor gépkezelő azonna­
li cséplésre felvétetik. —■ Hanncr 
Dezső, Hajdudorog._________ 4746

Kifutó Hu
felvétetik. Bihari Ernő, Bethlen u. 
36., füszerüzlet. ___ ______4740

Perfekt
varrónő úri házakhoz ajánlkozik.
Varga ucca 42., III. ajtó.__  4738

Ügyvédi
irodai teendőkben jártas, perfekt 
dép- és gyorsirónő dr. Markovíts 
Lajos iiővvéd irodájában (Piac u. 
81, sz., II. emelet) felvétetik. 4741

Jobb
zsidó leány háztartási teendőre 
felvétetik. Arany János 54. I. 3.

4721

Két fogásos
menü vacsora 1 pengő. Gazdag- 
étterem, Hunyadi ucca 1. sz. 870

Lusztig Ernő
müasztalos, Deák Ferenc ucca 10 
Vállal mindenféle asztalos mun­
kákat legjobb kivitelben, olcsó ár­
ban. __________ _8Z8

IRODÁNAK 
alkalmas három szobr’<61 álló la 
kás azonnal kiadó Piac 34. szám
alatt.________ ___________ ÜL!

Szabó vasaló kályhák, 
kaszák, kapák, fürdőkádak, nyug- 
székek legolcsóbban Nagy vasüz­
letében. Csapó uccai forduló. 663

nagy és kis mennyiségben kapható I villamos fűrészelő és aprító beren- 
vi-:- i-,«xf..-.-i-t a----- János I dezéssel, részvénykerettel együttKlein festéküzlet, Arany 
ucca 10. (udvarban). 368 I eladó. Cim a kiadóban. 860

Sírkövek
minden kivitelben leszállított gyá­
ri áron részletfizetésre is kapha­
tók. Hunyadi ucca 14. 777

Állandó
női énekes tambura zenekar a 
Gazdag-étteremben. 870

JÓMINŰSÉGO
csertégla és cserép kapható a I Bntorzslnór, I b.zonyitvanyoKKai, ky—•
Tóth és Sebestyén rt. Kishegyes! paplangomb Barcza paszománya- I jattal pénzbcszedó-el,arcnak ajan,- 
uli téglagyárából. - Eladás. SI- T-A.-Jauu t*r 3. kozom. Pereces ucca 2.______ 4700

Most érkezett
női és uridivat cipók olcsón lesz­
nek árusítva. Makói cipőlerakat, 
Széchenyi ucca 44. _______315

Tűzifa,
cement, mész, tégla termelési ár­
ban kapható Pollák Zsigmondnál, 
Debrecen. 912

Asztalos tanuló
felvétetik Bálint Lajosnál. Rákó­
czi ucca 13. szám.___________ 4722

Tanulók
fizetéssel felvétetnek a Füszerke- 
reskedelmi részvénytársaságnál,
Ferenc József ut 41.________ 4723

Tanyára menne
uricsaládhoz franciául perfekt be­
szélő fiatal hölgy 5 éves kis lányá­
val szeptember közepéig. Fizetést 
nem kér. Cim: T. E. Welsh, Kos­
suth ucca 3._________________ ÜL?

Jeles
bizonyítványokkal, nagy gyakor-

-- téglagyárából. — Eladása Sl- 
■tonliy ucca l/a, II. emelet. Tele- 
lon 6-10.________ 955

MÁRVÁNYMOZAIK, 
cementlapok, betonárok, építési 
anyagok a legolcsóbban beszerez­
hetők a Debreceni Mükőgyárnál 
Fürdő ucca 2, sz. 955

Üzletberendezés
és üvegtábla sürgősen eladó. Hat- 
van ucca 9., rövidáru üzlet. 4739

Csapó ecca I7„
Bálint József asztalos ajánlja saját 
készítésű bútorait. 306

Uri-
és hálószobabutor elköltözés miatt 
olcsón eladó. Piac ucca 81., II. 
emelet, — Értekezhetni délelőtt 
8—11 óráig._________________ 4711

„ SÍRKÖVEK
műkőből, terméskőből olcsón kap­
hatók a Debreceni Mükőgyárnál, 
Fürdő ucca 2. ggg

A Hortobágy Mflmalom RT.
Böszörményi ut 1. sz. alatti tele 
pén évtizedek óta fenálló lisztíiz 
leiben az általánosan elismert jó 
minőségű liszt, korpa, tengeri, ár 
pa és darák változatlanul áliao 
dóan kaphatók. Telefon megren 
deléseket bármilyen kis teteiben 
is házhoz szállítunk. Telelőn 179.

nál legolcsóbb. Begenfeld tér 3.
229

Olcsón
vehet gummitalpu tornacipőt min­
den színben Emerich Samu cégnél, 
Csapó ucca 7.______________231

Eladó
I jókarban levő ház, beköltözhető, 

van rajta 3 szoba, 2 konyha, elke­
rített baromfiudvar, tyúkólak, fás­
kamarák, szivattyús kút és gyü­
mölcsfák, 375 négyszögöl földdel. 
Értekezni a helyszínen: Tócóskert, 
Faiskola ucca 7/g. özv. Polgáriné.

3876

Jutalékos ügynök,
ki a helybeli detail fűszereseknél 
dolgozik, megbízást kaphat. Mik­
lós ucca 13. 989

YE8YES

Divatos
géphimzést vállal Kovács Marcit, 
Péterfia 11. 905

Kettőszáz
kataszlrális hold szántóföld Mo- 
nostorpályitól félóra járás a fa­
lutól, haszonbérletre azonnal ki­
adó. Jelentkezni lehet: Kurcz Já­
nos, Monostorpályi.__________ 4742

Két
szép világos, száraz szutetén he­
lyiség könnyebb iparnak (kályhás, 
szűcs, kalapos stb.) vagy kereske­
delmi irodának, vagy lerakatnak 
kiadó. Miklós ucca 51._______4728

„Anni"
kalapszalon 3 pengőért alakit mo­
dell után, 8 pengőért már nyári 
újdonságok kaphatók. (Csapó u. 
58.) ___ 691

Slnger-
kerékpárok. gumik, alkatrészek 
legolcsóbban beszerzehetö Molnár 
Testvéreknél, Nagytemplomnál. — 
Telelőn 727.____________ 680

Gumikabátot,
gyermekruhát olcsót és jót csak a 
Budapesti Férfiruha Áruházban 
vásárolhat, Csapó ucca 17. Szin- 
házátjáró1 669

Nagymennyiségű
használt papirdoboz Somossynál.

I Kistemplomhazár. eladó. 4730
Kapák,

álók, lonatok, méhészeti cikkek, 
mülép kapható Bakói vaskeres- 

' kedésében, Csapó 86. 305

Kiadó
Arany János ucca 54. számú ház 
ban világos, nagy, betonozott pin­
cehelyiség. Műhelynek, raktárnak 
igen alkalnias._______________ 4758

Különbcjáratu
bútorozott szoba kiadó. Simonffy

48., hátulsó lakás.________4747
A Sörkabaréban

rendes éttermi árak, — elsőrendű 
konyha, kitűnő italok. _______ 870

Fürdőszobás
lakás bútorral azonnalra kiadó. 
Hatvan ucca 70., Weinberger.

4749

Egy
uccai bútorozott szoba 1-re ki­
adó. Erzsébet ucca 55._______JÜJz

50 pengő
ebédkoszt a Goldstein-félc y®'1 
déglöbcn, Piac ucca 19._____ 4641

Molnár Testvérek
világhírű kerékpárok, varrógépek, 
alkatrészek raktára, javító műhe­
lye, Nagytemplomnál. Telefon 72/.

Mérlegkészítő
inülakatos műhelyem áthelyeztem 
Méliusz-tér 9. (Kossuth uccai 
templomnál). Bihari inérlegkészüo.

Központon
egy-két szoba uraknak, házaspár­
nak. esetleg ellátással kiadó Hat­
van 29. 4750

Központon
két szoba, veranda, konyhahasz­
nálattal kiadó. Cim a kiadóban.

4749

NvomitoH Hegedő, ée Sándor irod.bnTé. nyomdai r*. evényté„..á< könyvnyomdájában. Piac

Zálogház, Hunyadi n. 14.
folyósít előnyös feltételek mel e 
kölcsönöket ékszerekre, biciklik­
re, autókra s mindenféle keres­
kedelmi árukra-_____________ 2—

Vendéglősház
kőrútnál, kitűnő üzlettel, 380 mi - 
lió, százötvennel átvehető. ' 
György, Budapest, Conti ucca hét.

Zsinór,
rojt, harisnyafejelés, szemlélsz? 
dés Paszománygyárban, F,ac '
32., udvarban. ______ __

MENEKÜLT ÓRÁS
szakszerűen, meglepő ölesén * ' 

* Imi javításokat. Rákóczi u. 3í. as.

ucca 49, iráni.


